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Cum va fi vremea

ORGANUL SFATURILOR POPULARE DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Pentru zilele de. 26, 27 și 28 iunie se anunță următorul 
timp probabil : Vremea se menține călduroasă, dar va fi 
ușor instabilă. Cerul va ii variabil. Vor cădea averse 
locale de ploaie. Vînt slab pînă la potrivit din sectorul 
sud-est. Minimele vor fi cuprinse între 10 și 18 grade, 
iar maximele între 22 și 32 grade.

LA MUNTE pentru 25 și 26 iunie : Vremea va fi căl­
duroasă, dar ușor instabilă. Cerul va fi variabil. Innou- 
rări mai accentuate se vor produce mal ales In Carpații 
apuseni, unde vor cădea averse de ploaie însoțite de 
descărcări electrice. In Carpații meridionali și orientali 
aversele vor fi cu totul izolate. Temperatura se menține 
ridicată. Dimineața ceață slabă.

LA MARE pentru 25 și 26 iunie : Vremea va fi căldu­
roasă și în general frumoasă. Cerul va fi variabil. Vint 
slab pînă la potrivit din sectorul sud-est. Temperatura 
se menține ridicată.

Sosirea in țara noastră a Excelenței Sale 
generalul Me Win, președintele Consiliului 

Revoluționar al Uniunii Birmane

A început 
recoltatul griului

Vineri dimineața a sosit în 
București președintele Consi­
liului Revoluționar al Uniunii 
Birjnane, generalul Ne Win, 
care, împreună cu soția, face 
o vizită în tara noastră, la in­
vitația președintelui Consiliu­
lui de Stat al Republicii 
Socialiste România, Chivu 
Stoica.

înaltul oaspete este însoțit 

La sosire pe aeroportul Băneasa

nisterului Industriei, și de alte 
persoane oficiale.

în întîmpinarea înaltului 
oaspete, pe aeroportul Bănea- 
sa, se aflau președintele Con­
siliului de Stat, Chivu Stoica, 
cu soția, președintele Con­
siliului de Miniștri, Ion 
Gheorghe Maurer, vicepreșe­
dintele Consiliului de Stat, Ilie 
Murgulescu, cu soția, Iosif 

stat ale celor două țări. Pe 
frontispiciul aerogării erau 
înscrise, în limbile celor două 
popoare, urările : „Bun venit 
președintelui Consiliului Re­
voluționar, generalul Ne Win“, 
„Trăiască prietenia româno- 
birmană".

La ora 11,30, avionul oficial 
— care a fost escortat deasu­
pra teritoriului românesc de

TIMIȘOARA (coresp. 
R. I.) Timpul călduros din 
ultimele două zile a făcut 
ca în regiunea Banat să 
înceapă ieri recoltatul griul- 
lui. La cooperativa agricolă 
de producție Carani bună* 
oară, într-un lan auriu de 
200 hectare „startul" a fost 
dat de 10 combine. După 
primele 50 hectare recol­
tate, producția medie este 
de peste 3 500 kg. boabe la 
hectar.

Tot ieri la cooperativa 
agricolă de producție Jim- 
bolia au fost recoltate pri­
mele 20 de hectare.

Primirea de către tovarășul 

Nicolae Ceaușescu a tovarășului 

Piotr Jarosze wiez

Vineri, 24 iunie 1966, tova­
rășul Nicolae Ceaușescu, se­
cretar general al Comitetului 
Central al Partidului Comu­
nist Român, și tovarășul Ion 
Gheorghe Maurer, membru âl 
Comitetului Executiv, al Pre­
zidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., președintele Consi­
liului de Miniștri, au primit 
pe tovarășul Piotr Jarosze- 
wiez, membru supleant al Bi­
roului Politic al C.C. al Parti­
dului Muncitoresc Unit Polo­
nez, vicepreședinte al Consi­

CRAIOVA (coresp. R.I.). 
Primele cooperative agrico­
le din raioanele sudice ale 
regiunii Oltenia au început 
recoltatul griului. Coopera­
torii din Catane, raionul 
Băilești au recoltat pînă azi 
peste 50 de hectare de griu. 
Ieri au intrat în lanurile de 
grîu și membrii cooperati­
vei agricole de producție 
„Timpuri noi" din comuna 
Poiana Mare, raionul Cala­
fat. Secerișul a început de 
asemenea și în alte coope­
rative agricole de produc­
ție din această parte a re­
giunii.

liului de Miniștri al R. P. 
Polone, actualul președinte al 
Comitetului Executiv al 
C.A.E.R.

La primire a participat to- 
varășul Gheorghe Rădulescu, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv al C.C. al P.C.R., vice­
președinte al Consiliului de 
Miniștri, reprezentant perma­
nent al Republicii Socialiste 
România în Comitetul Execu­
tiv al C.A.E.R.

Cu acest prilej a avut loc o 
convorbire cordială.

Vizita tovarășului Giu En-lai
în Republica Socialistă

La Invitația Comitetului 
Central al Partidului Comu­
nist Român și a Consiliului de 
Miniștri al Republicii Socia­
liste România, tovarășul Ciu 
En-lai, vicepreședinte al Co­
mitetului Central al Partidului 
Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republi­
cii Populare Chineze, a făcut o 
vizită prietenească în Repu­
blica Socialistă România, în 
fruntea unei delegații de 
partid și guvernamentale chi­
neze, între 16 și 24 iunie 1966.

Din delegația de partid și 
guvernamentală chineză au fă­
cut parte tovarășii Ciao I-min, 
membru supleant al Comite­
tului Central al Partidului Co­
munist Chinez, Ciao Guan- 
hua, adjunct al ministrului a- 
facerilor externe al Republicii 
Populare Chineze, Tzen Iun- 
ciuan, ambasadorul Republicii 
Populare Chineze la Bucu­
rești.

în cursul șederii în Româ­
nia, delegația de partid și gu­
vernamentală chineză a vizi­
tat întreprinderi industriale, 
unități agricole și instituții

Plecarea din țara noastră

România
cultural-științifice din orașul 
și regiunea București, precum 
și din regiunile Dobrogea, Ol­
tenia și Argeș. Pretutindeni, 
delegația s-a bucurat de o pri­
mire caldă, grandioasă din 
partea poporului român, ex­
presie a prieteniei frățești, 
profunde dintre poporul ro­
mân și poporul chinez.

în timpul vizitei au avut 
loc convorbiri între tovarășii 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Comitetului Cen­
tral al Partidului Comunist 
Român, Ion Gheorghe Maurer, 
membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Perma­
nent al C.C. al P.C.R., preșe­
dintele Consiliului de Miniștri 
al Republicii Socialiste Româ­
nia, Emil Bodnaraș, membru 
al Comitetului Executiv, al 
Prezidiului Permanent al C.C. 
al P.C.R., prim-vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri, 
Paul Niculescu-Mizil. membru 
al Comitetului Executiv, se­
cretar al C.C. al P.C.R., Mihai 
Dalea, secretar al C.C. al 
P.C.R., Aurel Duma, membru 

supleant al C.C. al P.C.R., 
ambasadorul Republicii Socia­
liste România la Pekin, și de­
legația de partid , și guverna­
mentală chineză.

Ambele părți au constatat 
dezvoltarea pozitivă a relații­
lor de prietenie și colaborare 
dintre cele două țări și parti­
de și și-au manifestat hotă- 
rîrea de a dezvolta în conti­
nuare relațiile bilaterale în 
domeniile politic, economic, 
cultural, tehnico-științific și 
legăturile de prietenie și cola­
borare dintre organizațiile ob­
ștești.

Cele două părți au efectuat 
un schimb util de păreri în 
probleme internaționale de in­
teres comun, expunîndu-și 
punctele lor de vedere, ceea 
ce a dus Ia adîncirea cunoaș­
terii reciproce. Convorbirile 
s-au desfășurat într-o atmos­
feră de sinceritate și priete­
nie.

Vizita delegației de partid și 
guvernamentale chineze a în­
tărit și mai mult relațiile de 
prietenie și colaborare dintre 
popoarele român și cliînez.

de comandor Thaung Tin, 
membru al Consiliului Revo­
luționar, ministrul minelor, co­
lonel Maung Shwe, membru 
al Consiliului Revoluționar, 
ministrul industriei și muncii, 
colonel Than Sein, membru al 
Consiliului Revoluționar, mi­
nistrul transporturilor și co­
municațiilor, U Ba Saw, amba­
sadorul Uniunii Birmane Ia 
București, doamna Kin May 
Aye, colonel Ko Ko, secreta­
rul Consiliului Revoluționar, 
U Ohn Khin, secretar execu­
tiv al Ministerului Aface­
rilor Externe, colonel Maung 
Maung Kha, secretar al Mi- i

Începerea convorbirilor oficiale
Vineri după-amiază, la Pa­

latul Consiliului de Stat au 
început convorbirile oficia­
le dintre președintele Consi­
liului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Chivu 
Stoica, și președintele Consi­
liului Revoluționar al Uniunii 
Birmane, generalul Ne Win.

La convorbiri, din partea 
română au participat — Ale­
xandru Bîrlădeanu, prim-vice- 
președinte al Consiliului de 
Miniștri, Ilie Murgulescu, vice­
președinte al Consiliului de 
Stat, Grigore Geamănu, secre­

Vineri seara a avut loc la 
Teatrul de Operă și Balet un 
spectacol de gală în onoarea 
generalului Ne Win, președin­
tele Consiliului Revoluționar 
al Uniunii Birmane și a soției 
sale.

Primiți cu vii aplauze de a- 
sistență, președintele Ne Win, 
cu șotia, și președintele Chivu 
Stoica, cu soția, au luat loc 
în loja centrală, ornată cu 
eșarfe în culorile drapelelor 
de stat ale celor două țări.

La spectacol au asistat 
Constanța Crăciun, și Ilie 
Murgulescu, vicepreședinți ai 
Consiliului de Stat, Iosif Banc 
și Petre Blajovici, vicepreșe­
dinți ai Consiliului de Miniș­

Recepție oferită de președintele

Consiliului de Stat, Chivu Stoica
Președintele Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste 
România, Chivu Stoica și so­
ția, au oferit vineri seara o 
recepție în saloanele Palatu­
lui Consiliului de Stat, cu 
prilejul vizitei de stat în Re­
publica Socialistă România a 
Excelenței Sale generalul Ne 
Win, președintele Consiliului 
Revoluționar al Uniunii Bir- 
i'mane și a soției sale.

Au luat parte Alexandru 
Bîrlădeanu, prim vicepre­

Banc și Petre Blajovici, vice­
președinți ai Consiliului de 
Miniștri, Grigore Geamănu, 
secretarul Consiliului de Stat, 
Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, membri ai 
Consiliului de Stat și ai gu­
vernului, conducători de insti­
tuții centrale și organizații 
obștești, oameni de știință și 
cultură, generali și ofițeri su­
periori, ziariști români, birma- 
nezi și corespondenți ai presei 
străine.

Au fost prezenti șefi ai mi­
siunilor diplomatice acreditați 
la București.

Pe clădirea aeroportului 
erau arborate drapelele de 

tarul Consiliului de Stat, Cor­
neliu Mănescu, ministrul afa­
cerilor externe, Gheorghe 
Cioară, ministrul comerțului 
exterior, Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Gheorghe Po­
pescu, ambasadorul Republi­
cii Socialiste România în 
Uniunea Birmană.

Din partea birmană au par­
ticipat — comandor Thaung 
Tin, membru al Consiliului 
Revoluționar, ministrul mine­
lor, colonel Maung Shwe, 
membru al Consiliului Revo­

Spectacol de gală
tri, Grigore Geamănu, secre­
tarul Consiliului de Stat, 
Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, membri ai 
Consiliului de Stat și ai gu­
vernului, reprezentanți ai 
unor instituții centrale de stat 
și organizații obștești, acade­
micieni și alți oameni de 
știință și cultură, generali și 
ofițeri superiori, ziariști.

Au participat persoanele 
oficiale birmane care îl înso­
țesc pe înaltul oaspete.

Au luat parte, de asemenea, 
șefi ai misiunilor diplomatice 
acreditați la București și alți 
membri ai corpului diploma­
tic.

ședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Constanța Crăciun, și 
Ilie Murgulescu, vicepre­
ședinți ai Consiliului de Stat, 
Iosif Banc și Petre Blajovici, 
vicepreședinți ai Consiliului 
de Miniștri, Grigore Geamă­
nu, secretarul Consiliului de 
Stat, Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, 
membri ai Consiliului de Stat 
și ai guvernului, conducători 
de instituții centrale, oameni 
de știință și cultură, generali, 

avioane cu reacție ale forțelor 
noastre armate — a aterizat.

La coborîrea din avion, pre­
ședintele Consiliului Revolu­
ționar al Uniunii Birmane a 
fost salutat cordial de pre­
ședintele Consiliului de Stat, 
Chivu Stoica. Au fost intonate 
imnurile de stat ale celor două 
țări. în același timp, in semn 
de salut, au fost trase 21 salve 
de artilerie. Cei doi pre­
ședinți au trecut în revistă 
batalionul de onoare aliniat 
pe aeroport. înaltului oaspete 
i-au fost prezentate persoa­
nele oficiale prezente.

Salutînd pe președintele

(Continuare în pag. a 3-a) 

luționar, ministrul industriei 
și muncii, colonel Than Sein, 
membru al Consiliului Revo­
luționar, ministrul transpor­
turilor și comunicațiilor, U Ba 
Saw, ambasadorul Uniunii 
Birmane în Republica Socia­
listă România, colonel Ko Ko, 
secretarul Consiliului Revolu­
ționar, U Ohn Khin, secretar 
executiv al Ministerului Afa­
cerilor Externe.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă cordială, de 
înțelegere reciprocă. (Ager- 
pres).

La intrarea în sală a celor 
doi președinți au fost intonate 
imnurile de stat birman și 
român.

Programul a cuprins cînte- 
ce și dansuri din folclorul ro­
mânesc, interpretate de An­
samblul „Ciocîrlia", cu con­
cursul unor cunoscuți soliști 
vocali și instrumentiști.

La sfîrșitul spectacolului, 
care s-a bucurat de un frumos 
succes, artiștilor le-au fost ofe­
rite flori din partea președin­
telui Consiliului Revoluționar 
al Uniunii Birmane și a soției 
sale, și a președintelui Consi­
liului de Stat al Republicii 
Socialiste România. (Ager- 
pres) 

ziariști români, birmanezi și 
corespondenți ai presei 
străine.

Au fost de față șefi ai mi­
siunilor diplomatice acredi­
tați la București și atașați 
militari.

La începutul recepției, au 
fost intonate imnurile de stat 
ale celor două țări.

Recepția s-a desfășurat în­
tr-o atmosferă de caldă cor­
dialitate. (Agerpres).

Lucrările Conferinței
Naționale

La discuțiile care au urmat 
rapoartelor prezentate în șe­
dința de ieri a Conferinței 
Naționale a Femeilor au par­
ticipat numeroase delegate. 
Muncitoarele, țărancele, inte­
lectualele, gospodinele, acti­
vistele mișcării de femei, care 
au urcat la tribună au înfăți­
șat în cuvîntul lor un amplu 
tablou al activității desfășu­
rate de organizațiile de femei 
din întreaga țară, al impor­
tantei contribuții aduse de fe­
mei în viața economică, socia­
lă și culturală a țării. Un loc 
important au ocupat proble­
mele legate de munca femeilor 
în industrie și agricultură, de 
aportul femeii la întărirea 
familiei, celulă de bază a 
societății noastre, la educarea 
copiilor. ,

Participantele la discuții au 
subliniat însemnătatea cuvîn- 
tării rostite la Conferință de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Comitetu­
lui Central al Partidului Co­
munist Român, arătînd că ea 
constituie un prețios izvor de 
învățăminte, un însuflețitor 
îndemn pentru sporirea con­
tribuției femeilor la obținerea 
de noi succese în dezvoltarea 
economiei și culturii, în întă­
rirea familiei și în creșterea 
copiilor.

Despre participarea activă 
a femeilor la dezvoltarea con­
tinuă a economiei naționale 
au vorbit Dumitra Antonie,

Componența Comisiei 
de pregătire a 

Consiliului Național 
al Organizației 

pionierilor din țara 
noastră

în vederea constituirii Consiliu­
lui Național ai Organizației pio­
nierilor din Republica Socialistă 
România. vineri 24 iunie a 
avut loc la Casa Universitarilor 
din Capitală, prima ședință a Co­
misiei de pregătire.

Componența Comisiei de pre­
gătire este următoarea : Nicolae 
Andrei — profesor — directorul 
Liceului „Nicolae Bălcescu" din 
Craiova ; Constantin Arsene —, 
„învățător emerit", din orașul Pi­
tești. regiunea Argeș ; Ecaterina 
Albu — Secretară a Comitetului 
regional U.T.C. Cluj ; Vasile Ba- 
loescu — Inspector la Secția de 
învățămînt a orașului București ■, 
Vladimir Botezatu —• Profesor, din 
orașul Buzău, regiunea Ploiești ; 
Pavel Bodran — Inspector la Sec­
ția de învățămînt a Sfatului popu­
lar regional Banat ; Vilmoș Bara- 
baș — „profesor emerit", directorul 
Liceului din Cristur, regiunea Mu- 
reș-Autonomă Maghiară ; Dan 
Brăiloiu —• Conferențiar universi-

(Continuare în vag. a 3-a)

a Femeilor
bobinatoare la Uzinele „Elec- 
troputere" Craiova, Lina Cio­
banii, prim-secretar al Comi­
tetului raional de partid 
„1 Mai", București, Minodora 
Murgu, ingineră la Combina­
tul Chimic din orașul Victo­
ria și altele. Ele au arătat că 
femeile aduc, în colectivele 
unde lucrează, o substanțială 
contribuție la creșterea pro­
ducției, a productivității mun­
cii, la reducerea prețului de 
cost și îmbunătățirea continuă 
a calității produselor.

Vorbitoarele au subliniat că 
femeile care lucrează în in­
dustrie își sporesc necontenit 
bagajul de cunoștințe tehnice 
și de cultură generală, fapt 
ce se reflectă în stăpînirea 
competentă a mașinilor mo­
derne, a proceselor tehnolo­
gice avansate. Astfel la uzina

(Continuare în pag. a 3-a)

ARHITECTURA 
LOCUINȚEI

Zilele acestea, Uniunea Arhitecților din Republica So­
cialistă România, a dat de veste redacției noastre că între 
29 iunie și 5 iulie, Bucureștiul va găzdui o manifestare de 
importanță deosebită. Este vorba despre colocviul Uniunii 
Internaționale a Arhitecților, avînd ca temă : „Locuința în 
țările în curs de dezvoltare", organizat de secția națională 
română a U.I.A.

Pentru a furniza cititorilor „României libere" cîteva a- 
mănunte privind acest eveniment, ne-am adresat tovară­
șului dr. arh. ALEXANDRU 
de secretar al colocviului:
— Așadar, peste scurt timp 

în București vor începe lu­
crările unei importante în- 
tîlniri de lucru a arhiteefi- 
lor din multe țâri ale lumii. 
Cum a fost pregătit acest 
colocviu și cărui fapt se 
datorește alegerea „sediu­
lui" său în România ?

— Conform planului de lu­
cru al Comisiei pentru locuin­
țe — U.I.A. — s-a stabilit ca 
evenimentul despre care vor­
bim, să aibă loc la București. 
Și aceasta firește, nu întîm- 
plător. Succesele în domeniul 
arhitecturii, construcțiilor și 
sistematizării, dobîndite de 
România sînt cunoscute, în 
prezent, și peste hotare. Țara 
noastră s-a afirmat, de aseme­
nea, nu rareori, printr-o parti­
cipare activă la manifestări de 
specialitate pe plan internațio­
nal. Acestea sînt — lapidar ex­
puse — argumentele pentru 
alegerea, cum ați spus, a „se­
diului" unde se va ține coloc-

a tovarășului Ciu En-lai

La plecare pe aeroportul Băneasa

BUDIȘTEANU, în calitatea sa

viul. Odată mai mult, specia­
liștii din arhitectură vor avea 
prilejul să vadă „pe viu" 
realizările noastre din acest 
domeniu.

— Cite țări își vor trimite re­
prezentanții la această ma­
nifestare ?

— Și-au anunțat sosirea spe­
cialiști din 18 țări: Anglia, 
Austria, Brazilia, Cehoslova­
cia, R.P.D. Coreeană, R. D. 
Germană, Elveția, Franța, Iz- 
rael, Maroc, Olanda, Polonia, 
Portugalia, Spania, S.U.A., Un­
garia, U.R.S.S.. și Iugoslavia. 
La colocviu participă, pe lin­
gă reprezentanții secțiilor na­
ționale a U.I.A., membrii Co­
misiei de locuințe a U.I.A., 
precum și personalități în do­
meniul arhitecturii, în calita­
te de invitați de onoare.

VIORICA CIORBAGIU

(Continuare în pag. a 2-a)

Vineri dimineața a părăsit 
Capitala, vicepreședintele Co­
mitetului Central al Partidu­
lui Comunist Chinez, premie­
rul Consiliului de Stat al Re­
publicii Populare Chineze, Ciu 
En-lai, care. în fruntea unei 
delegații de partid și guverna­
mentale chineze, a făcut o vi­
zită prietenească în tara noas­
tră, la invitația Comitetului 
Central al Partidului Comu­
nist Român și a Consiliului de 
Miniștri al Republicii Socia­
liste România.

Din delegație au făcut parte 
Ciao I-min, membru supleant 
al C.C. ai P.C. Chinez, Ciao 
Guan-hua, adjunct al minis­

TELEGRAMĂ
Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Secretarul general al Comitetului 
Central al Partidului Comunist Român

Tovarășului CHIVU STOICA
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România

Tovarășului ION GHEORGHE MAURER
Președintele Consiliului de Miniștri 

al Republicii Socialiste România

în momentul cînd părăsim pămîntul frumoasei dumnea- 
voastre țări, am onoarea să vă exprim dumneavoastră și prin 
dumneavoastră întregului popor român sincere mulțumiri. Urez 
poporului frate român ca sub conducerea Partidului Comunist 
Român și a guvernului român să obțină noi și tot mai mari suc­
cese în construcția socialistă.

CIU EN-LAI
vicepreședinte 

al Comitetului Central 
al Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chineze 

~ 24 iunie 1966

trului afacerilor externe, Tzert 
Iun-ciuan, ambasadorul R. P. 
Chineze la București.

Un mare număr de bucu- 
reșteni au salutat cu căldură 
pe solii poporului chinez pe 
drumul de la reședință la ae­
roport. Tovarășii Ciu En-lai și 
Ion Gheorghe Maurer au 
răspuns, dintr-o mașină des­
chisă, ovațiilor și aplauzelor 
locuitorilor orașului.

Pe aerogara sînt arborate 
drapele de stat ale celor două 
țări, iar pe frontispiciu se 
află portretele tovarășilor Mao 
Tze-dun și Nicolae Ceaușescu,

(Continuare în pag. a 4-a)
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Ziua grănicerilor din Republica Socialistă România

DE VEGHE
LA FRUNTARIILE

Nava grănicerească străbate 
cu repeziciune apele calme. 
Ne strecurăm pe sub sălciile 
pletoase, sub umbrarul dante­
lat al malului. Stau la pupă, 
adiat de vîntul dulce de vară 
și privesc cu atenție ochii 
grănicerului. Ochii plutonie­
rului Gheorghe Bușilă sînt 
albaștri și scrutează cu ei 
fruntariile pe apă ale țării. 
Sînt ațintiți pe undele care 
clipocesc în depărtare, spre 
cărările pe care le are în 
pază.

La bord, îl însoțesc solda­
tul timonier Eugen Rotaru și 
soldatul motorist Ion Coadă. 
Eugen Rotaru a fost proiec­
tant la șantierul naval din 
Galați iar Ion Coadă munci­
tor portuar la Constanța. Cînd 
vor termina stagiul militar, se 
vor întoarce acasă cu o nouă 
meserie învățată.

Sub ochii aceștia calzi și 
albaștri ai comunistului Gh. 
Bușilă s-au format în decursul 
anilor oameni curajoși și pri- 
cepuți care au deprins aici 
profesiuni noi. Tocmai astăzi 
plutonierul a primit o scrisoa­
re de la Brașov. îi scrie Ion 
Grozea de' la „Steagul roșu“ 
care a fost motorist pe aceas­
tă navă încercată, li mulțu­
mește pentru cunoștințele că­
pătate în timpul cît a fost sub 
arme. Citesc scrisoarea cu a- 
tenție și privesc din nou în 
ochii grănicerului. Dar în 
clipa aceasta el n-are timp de 
efuziuni sentimentale căci o- 
chii lui stau ca două săgeți 
de oțel, împlîntate adînc aici 
în pămîntul granițelor.

Nava cotește brusc și ajun­
gem sub umerii unor 'răchiți 
care țin loc de debarcader. 
Pornim pe o potecă stufoasă 
ce duce spre pichetul coman­
dat de căpitanul Marin Boro- 
șanu. Căpitanul tocmai dă 
ordinul de misiune patrulei 
care pleacă în cercetare.

— Sînteți numiți să faceți 
paza, frontierei de stat a Re­
publicii Socialiste România...

Patrula grănicerească e gata 
de plecare. Privesc din nou 
ochii grănicerilor. Și nu-mi 
dau seama exact dar în clipa 
aceea, simt că în ochii lor, I

U.R.C.C. București, str. Mendeleev 
nr. 28—30, raionul 30 Decembrie, an­
gajează pentru serviciul de investiții 
în construcții, tehnician constructor 
sau instalații, absolvent de școală j 
tehnică. Informații la tel. 15.38.40 in- i 
terior 5 sau la sediul instituției. 
__________________________ (1006 A) I

U.S. Fabrica de zahăr Bod, raionul , 
Șf. Gheorghe angajează de urgență 
3 muncitori absolvenți de școală pro­
fesională, secția metal, care au o ve­
chime de cel puțin 2 ani în speciali­
tatea în care au fost pregătiți, pen­
tru cursul de calificare fără partici­
pare în producție pentru meseria de 
fochiști locomotivă cu abur cu du­
rata de 10 săptămîni, 3 mecanici loco­
motivă Diesel ; 2 mecanici locomotivă 
aburi, care se angajează imediat dacă 
îndeplinesc condițiile de studii și 
stagiu în meserie. Doritorii se vor 
adresa la adresa de mai sus
tel. 1.18.10 — 1.18.11. (960 A)

SECȚIA sanitară raională Vide 
le angajează pentru circumscrip- , 
tia Mîrșa, asistentă mamoș sau 
moașă, pentru circumscripția Ga- 
leteni asistentă mamoș sau moașă , 
și pentru circumscripția Cosmești i 
soră sau asistentă de ocrotire.

! (958 A)

DIRECȚIA de gospodărirea apeloi 
Argeș-Ialomița, Splaiul Independenței 
nr. 294, tel. 17.51.50. și 18.39.66, an­
gajează urgent ingineri și tehnicieni 
pentru serviciile Tehnic, Investiții, 
Construcții și Gospodărirea Apelor 
pentru orașul București și diriginți 
de șantier pentru lucrarea ,.Baraj 
Paltinul", raionul Cîmpina, regiunea 
Ploiești. (988 A)

ÎNTREPRINDEREA pentru lu­
crări hidrotehnice speciale cu se­
diul în București str. Giuseppe 
Verdi nr. 2, raionul 1 Mai 
tel. 11.76.98 — 12.18.70, angajează 
urgent pentru lucrările din Bucu­
rești și din țară : ingineri princi 
pali, ingineri, maiștri principali 
și maiștri, tehnicieni constructori, 
muncitori calificați (dulgheri, fie­
rari, betoniști, zidari, pietrari), 
muncitori necalificați. în afară de 
salariul de bază se acordă : spor 
de șantier, spor izolare, regim 
mărit de lucru, prime lunare și 
trimestriale. Condiții bune de ca­
zare și masă. Doritorii se vor 
prezenta la adresa de mai sus (se­
cretariat) sau sediile șantierelor 
I.L.H.S. din București. Rovinari, 
Pietroșani, Suceava, Oradea și 
Ploiești. (1004 A)

ABSOLVENTA limba cehă, faculta­
te filologie, examen stat, certificat 
traducător, caut post, cunosc engle­
ză, franceză. Răspuns scris la agen­
ție nr. 12332. 

UZINELE ,.Semănătoarea' din 
București Spl. Independenței 
nr. 319, raionul 16 Februarie, an 
gajează de urgență : ingineri me 
canid, ingineri proiectanți, eco­
nomiști, economiști principali, 
tehnician I, construcții civile 
tehnicieni energetici, fochiști, 
electricieni, lăcătuși, forjori, nia 
caragii, muncitori necalificați șl 
paznici în perioada 15—25 iulie 
1966. (940 A>
COOPERATIVA de consum Cocioc, 

raionul Răcari cu sediul în Gara Pe- 
riș. Tel. 25, angajează : contabili cu 
studii și vechime corespunzătoare, 
canagii, ospătari, bucătar-cofetar, 
pentru restaurantul Periș-Gară. 
v (12177)

INSTITUTUL dTYizi că Atomică an­
gajează conducători auto. Relații la 
tel. 23.68.60. _______ (791 A) 

1 sînt concentrați toți ochii ță- 
j rii. La pichet e o liniște aro­

mată de iunie dar se aude 
parcă foșnetul mătăsos al 
lanurilor de grîu, răcoarea 
carpatină a pădurilor de brazi, 
freamătul intens al fabricilor, 
pulsul subteran al minelor. 
Căci și aici, la un capăt de 
țară este patria întreagă, vie 
și scumpă.

Bărbații aceștia devotați și 
îndrăzneți simt, în toate fibre­
le lor, suflul fieibinte al po­
porului care i-a trimis să ve­
gheze. Ei sînt continuatorii 
tradițiilor strămoșești și în 
preajma lor se simte umbra 
glo oasă a înaintașilor care a- 
tunei cînd vedeau dușmanul 
aprindeau focuri pe înălțimi 
și vesteau din buciume pri­
mejdia. Tinerii aceștia cute­
zători stau de strajă astăzi pe 
pămîntul rodnic al României 
socialiste și au rădăcinile 
adînc înfipte în glia străbună. 
Partidul nostru i-a educat să 
fie oameni de nădejde acolo 
unde începe de fapt patria.

Stau pe o bancă și citesc 
într-o carte deschisă.

„Și de-aceea tot ce mișcă-n 
țara asta, nul, ramul"...

Versurile marelui poet stau 
și ele de veghe aici lîngă 
turnurile înălțate peste ape. 
Căci, da, tot ce mișcă-n țara 
asta, rîul, ramul, le sînt prie­
teni și aproape de inimă. în 
frunzișul des, ei simt zvîcni- 
rea iepurelui, fîlfîitul dropi­
ei, și cu ochii aceștia dragi 
și sfredelitori văd tot ceea ce 
se petrece pe fîșia încredin­
țată.

Mă gîndesc cu emoție la 
viața căpitanului Marin Boro- 
șanp. Comunistul Marin Bo- 
roșanu a fost muncitor și s-a 
așezat temeinic aici pe gra­
niță, de 10 ani, împreună cu 
nevasta și copilul, ca un răzeș 
viteaz aprinzînd vîlvătaia o- 
chilor pe creste. Pe viscol și 
furtună, pe arșiță și ploaie, 
pichetul grăniceresc comandat 
de el este, zi și noapte, întot­
deauna, la datorie. Dar oame­
nii aceștia nu au niciodată 
sentimentul singurătății căci 
patria toată este aici lîngă ei, 
ca o singură ființă.

în comuna din apropiere 
există o grupă de sprijin din

Mica publici
ÎNTREPRINDEREA „Crinul* 

str. Bela Breiner 15, raionul 
T. Vladimirescu, angajează : ingi­
ner energetic, tehnician energe­
tic, dactilografe. Informații 
lei. 21.22.93. (937 A)

INSTITUTUL de proiectări 
„IPROCHIM" str. Căderea Bastiliei 
nr. 56—58, raionul 30 Decembrie, 
București, angajează cu respectarea 
condițiilor de stagiu și studii, cu o 
normă întreagă sau pînă la jumătate 
de normă, următoarele categorii de 
ingineri șl tehnicieni pentru proiec­
tare : ingineri constructori, ingineri 
mecanici pentru utilaje chimice, in­
gineri pentru instalații de gaz metan, 
ingineri pentru instalații de încălzire 
și ventilație, ingineri pentru instalații 
de apă și canalizare, ingineri termo- 
energetici, ingineri hidroenergetici, 
arhitecți, tehnicieni proiectanți, de­
senatori tehnici, dactilografe. Cereri­
le se vor depune la serv, personal 
și învățămînt între orele 7—15. In­
formații la tel. 12.03.47. (753 A)

UZINA Electropulere Craiova,
angajează de urgență muncitori
strunqari, în număr nelimitat.

(797 A,

STAȚIA utilaj excavații angajează 
pentru București, funcționari cunos- 
cînd mașina de scris, iar pentru șan­
tiere mecanici deservanți pentru să­
pătoare de șanțuri, excavatoriști și 
buldozeriști. Informații la tel. 35.10.10 
Serv, cadre. (882 A)

FABRICA de țevi sudate Bucu­
rești Sos. Colentina nr. 251, ra­
ionul 1 Mai angajează : 2 ingi­
neri sudori sau metalurgici cu 
vechime în specialitate, 4 contro­
lori C.T.C. sudură categoria 
VIII-a, 2 macaragii poduri rulan­
te categoria IV-a și a V-a, un 
electrician categoria V-a, 3 su­
dori electrici, toți să aibă domi­
ciliul în București. Doritorii se 
vor adresa zilnic la tel. 35.58.20 
sau 35.49.10 int. 15 Serviciul ca­
dre. (905 A)

ÎNTREPRINDEREA industrială de 
stat cu sediul în București Bd. Mun­
cii nr. 250, raionul 23 August anga­
jează imediat : lăcătuși ajustori pen­
tru montaj mașini unelte categoria 
5—7 și electricieni montatori de in­
stalații automatizate. Relații la sediul 
întreprinderii tel. 21.46.30/181_ (856 A)

DIRECȚIA regională transporturi 
auto-București din str. Spătaru Preda 
nr. 5 raionul N. Bălcescu angajează 
dactilografă și secretar dactilografă. 
Relații la tel. 23.00.55. (934 A)

MINISTERUL Poștelor și Tele­
comunicațiilor angajează ingineri 
principali constructori (studii co­
respunzătoare, stagiu 6 ani) șl 
ingineri electroniști. Pentru in­
formații doritorii se vor adresa ia 
sediul Ministerului din Bd. Dinicu 
G^lescu nr. 38 Biroul de informa­
ții sau tel. 04/451 Direcția petso- 
nal. (930 Al

M.E.E. — D.G.C.M.E. angajează 
economist principal organizarea mun­
cii, nivel de salarizare anexa 1/13 cu 
studii economice superioare și vechi­
me 6 ani ca economist în sectorul 
organizarea muncii sau planificare. 
Cererile se depun la Serv. Personal 
învățămînt, Calea Moșilor nr. 158, ra­
ionul T. Vladimirescu. (949 A)

rîndurile populației care-i a- 
jută să-și îndeplinească mi­
siunea. Gîndiți-vă că în fieca­
re duminică, copii cu cravate 
roșii vin la pichet să stea de 
vorbă cu grănicerii și aveți în 
față toate anotimpurile țării, 
sudate aici lîngă punctul de 
hotar al patriei.

Am stat împreună cu gră­
nicerii pichetului pînă seara 
tîrziu cînd peste sălcii s-a 
lăsat răcoarea înmiresmată a 
nopții. I-am cunoscut pe 
soldații Victor Nicoară, Ștefan 
Crăiescu, Petre Gheorghe, Ion 
Gîrlescu. Cei mai mulți din­
tre ei au primit insigna „Pen­
tru merite grănicerești" Este 
greu să le descrii viața și ac­
tivitatea deoarece fiecare din­
tre ei, trăiește cu simplitate 
și modestie, bucuria oimplâ 
și atît de nobilă a marei 
răspunderi față da poporul 
nostru.

Oamenii aceștia trăiesc cu 
toată tinerețea lor înflăcă.a- 
tă. ...în camera de gardă la o 
masă, într-o clipă de răguZ, 
caporalul Dan Gurău scrie 
o scrisoare

„De din vale, de Rovine."
Cartea are astăzi alte pa­

gini și tînărul caporal scrie 
de la pichetul de grăniceri 
iubitei de departe. Și parcă, 
aevea, simt însăilate pe hîr- 
tie, versurile 

„Te-am ruga, mării, ruga 
Să-mi trimiți prin cineva 
Ce-i mai mîndru-n valea ta 
Codrul cu ' poienele,
Ochii cu sprîncenele ;
Căci eu trimite-voi
Ce-i mai mîndru pe la noi: 
Oastea mea cu flamurile, 
Codrul și cu ramurile...

DUMITRU TABACU

INSTITUTUL de cercetări alimenta- 
; re din București str. Gîrlei nr. 1 
1 tel. 17.12.50 angajează fochist autori- 
j zat pentru cazan abur cu presiune. 
! __________________ ________ (948 A)

ÎNTREPRINDEREA Dîmbovița din 
București, Spl. Unirii nr. 96 raionul 
N. Bălcescu angajează de urgență : 
lăcătuși-ajustori și muncitori necalifi­
cați pentru tăbăcărie, de asemenea 
un post casier p rincipal.____ (929)

Vinzări

VIND foarte convenabil apartament
mic ocupat de 1 persoană. Răspuns 
la tel. 22.14.05, Angela, după ora 16. 
____________________________J12512[

VIND mașină cusut Ileana, căru­
cior copil Ideal, aparat fotografiat 
Kodak Retina. Tel. 21.76.55. (12515)

MOTOCICLETA CZ 175, stare~peT 
fectă, vînd. Tel. 11.48.65, Verei 8 
etaj II, după amiază.________ (12518)

MOTOCICLETA BMV cu ataș 
750 cmc stare excepțională vînd. 
Str. Colnicul Mic nr. 7, stația Mă- 
mulari, tramvaiul 1, 17, prin Vasile 
Adamache.___________________[L2399!

MAȘINA Mercedes tip nou, piese 
schimb, vînd. București Calea Raho- 
vei 5, Nicolescu Ion, ore vizită 
16—20.______________________ (12410)

VIND motocicletă M72, 750 — Du- 
mitrov str. Ghiorghieni nr. 1, tramvai 
2,_ stația_ Sabinelor. (12403)

VÎND vilă Breaza 3 camere, teren 
1 000 rn, loc inspirație poetică, odih­
nă. Tel. 35.55.65.____________ (12479)

VINI) pianină ultramodernă nouă, 
placă bronz și șifonier florentin tri- 
plu. Tel. 35.55.65.___________

VIND samovar, scoabe tîmplărie, 
candelabru bronz, șea de damă, că- 

■ suță mică de fier. 55.75.08 orele 
15—17. (12456)

BAZA de aprovizionare și des­
facere București din M.I.C.M. 
Splaiul Independenței nr. 323 ra­
ion 16 Februarie, vinde prompt 
întreprinderilor de stat : oțeluri 
de scule, plăcuțe de metal 
dur, rulmenți, capete de filetat 
și alte materiale din stocuri 
supranormative. (950 A)

VIND prin schimb casă singur 
curte, cu altă proprietate, eventual 
diferență. Str. Mihail Petrescu 31, 
tramvai 21, stația împăratul Traian. 

._________ _________________ (12076)
VIND convenabil motocicletă 

Jawa 350, cu ataș Danubia, stare 
foarte bună_._ Tel. 51.06.03.____ (12258)
~MAGNETOFON „Gelozo" tip 
G 276 vînd. Tel. 61.59.08 după orele 
£6.______________________   (12236)

MOTORETA Simson, lustre, farfurii 
Saxonia, mărgele cusute, oglindă, tăvi 
cizelate, mașină gătit, mobilă sculp- 
tată, vînd 21.10.83.__________ (12296)

VIND Trabant-Combi, puțin rulat 
stare foarte bună. Tel. 15.35.95 după 
ora 16._____________________ (12636)

SKODA Octavia Super vînd. 
Tel. 57.33.10.________________ (12306)

VIND mașină cusut Singer damă, 
lămpi, covoare, perne, valize piele, 
compresor gaze-aer 1/2 CP, 2 cilindri. 
Calea Călărașilor 131 bis apart. 4.

____  _ (12330)
BIROU fin, culoare închisă cu cris­

tal și fotoliu vînd. Fonteriei 5, ușa 
din față. (12378)

Primirea Ia C.C. al P.C. R.
a delegației P. C. din Chile

în ziua de 24 iunie, tovară­
șii Paul Niculescu-Mizil, mem­
bru al Comitetului Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. și 
Mihai Dalea, secretar al C.C. al 
P.C.R., au primit delegația 
Partidului Comunist din Chile, 
care la invitația Comitetului 
Central al P.C.R. face o vizită 
prietenească în Republica So­
cialistă România. Delegația 
este formată din tovarășii Vic­
tor Diaz, membru al Secreta­
riatului P.C. din Chile, condu­
cătorul delegației, Cesar Go­
doy, membru al C.C. al P. C 
din Chile, deputat în Congre­

Ședința Comisiei economico financiare 
a Marii Adunări Naționale

Membrii Comisiei econo- 
mico-financiare a Marii Adu­
nări Naționale au continuat, 
în ziua de 23 iur.ie a. c., stu­
dierea proiectului planului 
de stat al economiei naționale 
pe anii 1966—1970.

în ziua de 24 iunie, Comi­
sia economico-financiară “ s-a 
întrunit din nou în ședință de 
lucru, sub președinția tov. 
prof. univ. Manea Mănescu. 
La întrebările puse de către 
deputați în legătură cu pre­
vederile planului cincinal, a 
răspuns, tov. Maxim Ber-

Plecarea tovarășului 

Gheorghe Radulescu la Sofia

Vineri după-amiază, a pă­
răsit Capitala, îndreptîndu-se 
spre Sofia, tovarășul Gheor­
ghe Rădulescu, vicepreședin­
te al Consiliului de Miniștri, 
pentru a participa la cea de-a 
Vl-a sesiune a Comisiei mix­
te interguvernamentale ro- 
mâno-bulgare de colaborare 
economică ' și tehnico-științi- 
fică.

La plecare, pe aeroportul

• Ieri în noua și cocheta 
arenă din parcul sportiv 
„Voința", odată cu consuma­
rea celor două zile rezervate 
calificărilor, au fost stabiliți 
cei 27 concurenți și 19 concu­
rente care vor lua parte as­
tăzi în cadrul finalelor pentru 
desemnarea campionilor lu­
mii la individual. Printre cei 
ce își dispută întîietatea se 
află majoritatea reprezentan­
ților noștri.

TRABANT 601 stare excepțională 
vînd. Tel. 17.78.07 informații intre 
orele 15--17, duminica 8—15. (12353)

MOTOCICLETA MZ 125, 4 ’ viteze, 
stare perfectă, ireproșabilă vînd. 
Tel. 55.49.45, orele 15—20. (12350)

VÎND apartament, hol, două came­
re, dependințe bogate, central, gaze. 
Tel. 51.52J 6__orele 6—10. (12506)

CUiMPĂR apartament 2—3 camere, 
dependințe, încălzire centrală, extra- 
central, ofer apartament 2 camere, de­
pendințe, . gaze, bloc nou 4- 
ccd. 40 000 lei. Tel. 21.55.71- orei# 
19—21.______________________ (12489)

VIND casă tip 3 camere plus de­
pendințe, libere 2 camere plus de­
pendințe. Tel. 21.17.88. (12490)

MAGNETOFON Grîlndich TÎG23? 
4 piste, nou, vînd. Tel. 57.26.40. 
_______ (12492)

PIANINĂ Seiler, bicicletă fată 3/4 
import, pupitru școlar vînd. 
Tei. 24.63.30 orele 17—20. (12505)

CUMPĂR garsonieră, cameră mare, 
eventual două camere, încălzire cen­
trală cu gaze, baie, bucătărie, centru. 
Răspuns scris la agenție nr. 12504.

VIND aragaz, butelie, butoni aur, 
portțigaret argint, dulap bibliotecă, 
plapumă mătase, aspirator AEG, sa- 
movar. Tel. 12.38.94._________ (£250£)

VÎND motocicletă Puch 175 import 
1962, bicicletă import Anglia excep­
țională, stupii Dudant și multietajați 
noi utilaje apicole. Tel. 11.92.84. 
___________________________ (12499)

VIND aragaz original Schellglas cu 
4 ochiuri, cuptor, grătar și butelie cu 
ceas. Tel. 12.28.87, după ora 16. 
___________________________ (12498)

IMOBIL cu 5 camere libere imediat 
și curte 185 mp vînd. Tel. 17.73.93 
după orele 17.________ (12496)

FIAT 1 100 D culoare albă, perfectă 
stare, rulat 17 000 kin vînd. 
Țel. 35.01.33 între 17—20. (12650)

FIAT 1 100 D, 14 000 ’ km, vînd.
Str. Epurești 7, tramvai 24 stația 
Izbiceni, Dămăroaia, orele 16. (126886)

CAUCIUCURI noi din import 
520 x 14, 2 bucăți cumpăr.
Tel, nr. 17.13.10.___________(12694)

FIAT 600 roșu (nerodat) vînd. 
Str. Suren Spandarian (Coțofeni Tei) 
nr. 86, raionul 1 Mai, orele 18-----20.

(12707)

CEDEZ Constanța apartament con­
tra similar București. Relații 
tel. 63.19.61._________________ (12594)

CEDEZ în Baia Mare apartament 3 
camere etaj I, contra unei locuințe în 
București. Tel. 15.07.67 după 16. 
____________________________(12590)

CEDĂM apartament 3 camere Pia­
ța Palatului etaj 15 contra apaita- 
ment 2 camere șl garsonieră sau 2 
garsoniere (central). Tel. 14.36.98. 
____________________________(12508)

GARSONIERA frumoasă, încălzire 
lemne, contra 2 camere sau cameră 
gaze. Tel. 11.13.30, după ora 18.

 (12273)
SCHIMB convenabil 2 camere se­

parate, gaze, acces bucătărie, aproa­
pe Tribunal, contra apartament bloc 
— 21.65.08.__________________ (12373)

OFER apartament 3 camere, etaj,
Berceni, pentru 2 garsoniere.
Tel. 15.33.49 sau 17.68.51, seara. 

(12372) 

sul Național al Republicii Chi­
le, și Maria Herrera, învăță­
toare.

La primire au luat parte, to­
varășii Gheorghe Petrescu și 
Ghizela Vass, membri ai C.C. 
al P.C.R. șefi de secție la C. C. 
al P.C.R.

Cu prilejul întîlnirii a avut 
loc o discuție care s-a desfă­
șurat într-o atmosferă caldă de 
prietenie și cordialitate.

După întrevedere, Comitetul 
Central al Partidului Comunist 
Român a oferit o masă tovă­
rășească în cinstea delegației 
Partidului Comunist din Chile.

ghianu, președintele Comite­
tului de Stat al Planificării, 
care a dat explicațiile ne­
cesare.

Comisia a început apoi dez­
baterea proiectului de plan 
cincinal.

A fost desemnat un grup de 
deputați, membri ai Comisiei, 
pentru a redacta raportul pe 
care Comisia urmează să-1 
prezinte în fața Marii Adunări 
Naționale.

Lucrările Comisiei conti­
nuă. (Agerpres).

Băneasa, erau prezenți Iosif 
Banc, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Mihai 
Marin, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, funcțio­
nari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe.

Au fost de față Ivan 
Mangov, însărcinat, cu afa­
ceri ad-interim al R.P. Bulga­
ria la București și membri 
ai ambasadei. (Agerpres)

ort
O formă foarte bună mani­

festă în continuare Lupescu 
și Trandafir (feminin) și 
Micoroiu, Vînătoru, Purje 
(masculin).

• în bazinul olimpic de la 
Dinamo a început vineri tur­
neul internațional de polo pe 
apă. Iată primele rezultate în­
registrate : București I-Bucu- 
rești II 5—4 (0—1, 1—2, 2—0, 
2—1) ; Baltika Leningrad-Bul­
garia (tineret) 7—2.

t a t e
CEDEZ 3 camere, dependințe, ca­

meră serviciu în apartament, lemne, 
central în exclusivitate, contra apar­
tament 2 camere separate pe vestibul, 
dependințe, gaze, central, în exclu­
sivitate. Tel. 13.56.22.________ (12360)

OFER central cameră 24 mp bu­
cătărie 13 mp, lemne, baie, pivniță, 
hol comun, etaj I. Doresc garsonieră 
apartament indiferent cartierul. 
Tel. 22.22.51.________________(1?4Z41

OFER apartament central elegant, 
4 camere, dependințe, gaze, contra 
similar cu grădină indiferent încălzi­
rea. Tel. 16.34.14.___________ (£24 28£

OFER 3 camere, dependințe, bloc, 
Magistrală, contra apartament simi­
lar Gara de Nord. Piața Victoriei, 
Filantropia, numai calorifer sau gaze. 
Tel, 23.55.07.________________ (124£2)

Inehirieri
INTELECTUAL singur, 43 ani, caută 

cameră mobilată, semimobilată, ne­
mobilată, cu încălzire centrală, gaze 
în sobă, cartier central. Răspuns scris 
la agenție nr. 12497.

TEHNICIAN construcții singur, caut 
cameră (flotant), semimobilată, in­
diferent încălzirea, semicentral. 
Tel. 54,49.63 (ora 17—19).____ 02491)

TÎNĂRA pereche intelectuali, caută 
locuință provizorie, flotant, acces 
baie, eventual meditații limbi străine. 
Țel._ 14.03.77. _ _ (12336)

PERSOANĂ singură caut de închi­
riat cameră nemobilată cu acces sau 
garsonieră. Tel. 55.62.65 orele 19—21. 
___________________________ (12514)

INGINERA ofer pentru închiriere 
cameră cu posibilități garaj. Răspuns 
scris la agenție nr. 12511.

SCULPTOR caută cameră, garsonie­
ră, cit mai separat, indiferent car­
tierul. Telefonați 17.54.19 azi și miine 
între orele 8 și 20. (12710)

CHITARĂ, acordeon, pian, 
predau după metoda rapidă și 
ușoară cu vasta experiență pe­
dagogică pregătesc elevi pentru 
admitere la școala de muzică. 
Bd. Ana Ipătescu 6 (Piața Ro­
mani). Prof, V id or._____ (J25 £4)

DAU lecții engleză pentru adulți și 
elevi cl. V—XI, foarte convenabil. 
Tel. 13 83 14.

GABY Arion și îng. Gheorghe 
Arion, mulțumesc tuturor care au 
participat la marea durere prin pier­
derea profesorului Gheorghe Arion. 

(12539)

Anunțurile ae primesc le următoarea adresă : București, str. 
Eforiei nr. 6 (prin bd Gheorghe Gheorghlu-De), Paaajul Eforiei), 
raionul Lenln, telefon 16 79 45.

Anunțurile din provincie ae pot trimite prin po?t|, costul 
anunțului trlmittndu-ae prin mandat poștal, pe ecelașl adresă.

În 24 ore
A LUAT SFlRȘIT 

CONFERINȚA TINERILOR 
DIPLOMAȚI

PLOIEȘTI. — Vineri a luat 
sfîrșit la Sinaia conferința 
tinerilor diplomați organizată 
de Asociația Quakerilor.

In cele 9 zile cît a durat 
conferința, participant din 30 
de state din Europa, Asia, 
Africa, America Latină și de 
Nord, au audiat o serie de 
expuneri cu privire la rolul 
diplomației în lumea contem­
porană, populația, resursele 
naturale și dezvoltarea, înțele­
gerile pe plan regional ca fac­
tor de destindere și promovare 
a cooperării.

Au conferențiat prof. univ. 
F. W. Neal din California — 
S.U.A.. dr. E. F. Schumacher, 
consilier economic la Consiliul 
național al cărbunelui — 
Londra, prof. dr. Heinz Joswig, 
director la Institutul pentru 
economia țărilor în curs de 
dezvoltare din Berlin — R. D. 
Germană, prof. dr. Carl Heinz 
Pfeffer, de la Universitatea 
din Munster, Dortmund — 
R. F Germană, Mircea Malița, 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, prof. dr. Costin 
Murgescu. membru corespon­
dent al Academiei, și Cornel 
Bogdan, director în Ministerul 
Afacerilor Externe.

Participanții la conferință 
au vizitat Castelul Bran, 
Poiana Brașov, cartiere noi 
ale Brașovului precum și 
locuri pitorești din împreju­
rimi.

Cuvîntul de închidere a 
conferinței a fost rostit de 
Mircea Malița. adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

★

De cîteva zile a început re­
coltarea mazărei și a orzului 
de toamnă. Griul de toamnă 
și mai ales soiurile timpurii 
a început să se pîrguiască în 
partea de sud și în vestul țării, 
în scurt timp, strîngerea re­
coltei de pe mai mult de 
3 600 000 ha și efectuarea pri­
melor lucrări pentru produc­
ția anului viitor vor ineepe 
din plin în toate regiunile.

în preajma acestei impor­
tante campanii a avut loc o 
ședință a Comitetului execu­
tiv al Consiliului Superior al 
Agriculturii. Cu acest prilej 
au fost analizate pregătirile ce 
s-au făcut pentru strîngerea 
și depozitarea recoltei și au 
fost stabilite măsuri operati­
ve pentru efectuarea acestor 
lucrări în timp scurt și de 
bună calitate.

LOTO

La tragerea Loto din 24 iunie 
1966 au fost extrase din urnă ur­
mătoarele numere :
50 66 54 88 22 62 71 32

4 76
Premii suplimentare: 41 60 40

Fond de premii : 825.886 lei.

SALARIAȚII administrației de 
stat Loto-Pronosport, anunță cu 
durere încetarea din viață a to­
varășului de muncă Șulea Nicolae. 
înhumarea va avea loc simbătă 
25 iunie orele 16,30 la Cimitirul 
Izvorul Nou. (12768)

GIGI Dimitriu și Gioni Dimitriu, 
comemorează șase luni de la pierde­
rea dragei lor Marica Dimitriu, du­
minică 26 iunie, Biserica Krețulescu. 
_______ ____________________ (12321)

CU ADINCĂ durere soțul și 
copii anunță încetarea din viață 
a scumpei lor soții și mame 
Hengels Iordana, culme de uma­
nism matern. (12776)

DOCTOR Sanda Lucescu anun­
ță încetarea din viață a soțului 
său, avocat Ion Lucescu. Corpul 
este depus la capela cimitirului 
Belu. înhumarea duminică 26 iu­
nie ora 12. (12780)

COMPLEXUL pentru industrializa­
rea lemnului București Pipera cu se­
diul în șos. Pipera nr. 48, raionul 1 
Mai, recrutează pentru Școala Pro­
fesională cu sediul în București și 
Codlea, absolvenți ai școlii elemen­
tare de 7 și 8 ani, pentru a se cali­
fica în profilul de tîmplar mobilă și 
tîmplaii construcții (binale). Relații 
la tel. 11 39 80 interior 118 Serviciul 
Cadre Personal. (623)

UZINA de lacuri și vopsele 
„POLICOLOR' București, raio­
nul Tudor Vladimirescu Bd. Ion 
Șulea nr. 246, recrutează pentru 
școala profesională tineri absol­
venți ai școlii generale de 7—8 
ani, In vîrstă de 15—18 ani îm­
pliniți între 1 ianuarie—31 decem­
brie 1966, pentru următoarele spe­
cialități : operatori chlmiști, pen 
tru lacuri, vopsele și uleiuri (șco 
larizare în București) ; laboranti 
pentru industria chimică (școlari­
zare în Brăila) •, electricieni a- 
parate de măsură și automatizare 
(școlarizare în Călărași) ; electri­
cieni întreținere și reparații (șco­
larizare în Turnu Măgurele) » lă­
cătuși mecanici întreținere și re­
parații (școlarizare în Bucu­
rești). Admiterea se va face pe 
bază de concurs, care se va 
ține între 4 și 12 iulie 1966 în 
orașele indicate. Toți candidații 
vor trebui să aibă domiciliul sta­
bil în orașul București. Informa­
ții suplimentare la Serv. Perso­
nal, tel. 22 00 73. (1009 A)

ABSOLVENȚII liceelor teoretice 
(fete și băieți) promoția 1946 se în- 
tîlnesc Ia 2 iulie orele 16 în Turnu 
Măgurele. Ințprmații : Gelu Simiones- 
cu 15 62 27 București și Tatiana Pe­
trescu Școala Generală 1 din Turnu 
Măgurele. (12513)

ABSOLVENȚII, absolventele liceu­
lui comercial Blaj, seria 1941 și pro­
fesorii sînt rugați să participe la 
reuniunea colegială pentru 25 ani în 
ziua de 3 iulie 1966, orele 9 la se­
diul liceului comercial de băieți Blaj. 
Anunțați participarea la Karacsonu 
Ștefan, Biserica Reformată Blaj.

(12440)

T Deschiderea primului Festival 
internațional al filmului 

de animație
MAMAIA (de la trimisul 

nostru special, EUGEN ATA- 
NASIU). — Incepînd de ieri 
dimineața, silueta imaculată a 
Pelicanului se profilează pe 
șirul multicolor de drapele ale 
țărilor participante la primul 
Festival internațional al fil­
mului de animație, care, la 
orele serii a cunoscut aici des­
chiderea oficială. In afara ce­
lor două spectacole zilnice, 
care vor include multe pre­
miere competitive mondiale, 
se poate prevede de pe acum 
o largă confruntare a stiluri­
lor și opiniilor asupra prezen­
tului și viitorului animației, 
probleme teoretice cum este 
aceea că filmul de animație e 
amenințat în ultima vreme să 
devină o tehnică superioară a

Arhitectura locuinței
(Urmare din pag. 1)

— Cum se va desfășura, pro­
priu zis, colocviul ?

— Partea cea mai importan­
tă a programului de lucru, o 
constituie ședințele de lucru. 
In cadrul acestor ședințe vor 
fi prezentate expunerile con­
ferențiarilor de specialitate, 
comunicări ale membrilor co­
misiei de locuințe U.I.A

— Problema locuinței, după 
cum reiese din însăși tema 
colocviului, îi preocupă pe 
arhitecții din întreaga lu­
me. V-am ruga să ne dafi 
cîteva detalii despre con­
ținutul principalelor expu­
neri și comunicări.

— în general, luările de cu- 
vînt și dezbaterile se vor axa 
în jurul concepției locuinței 
legată de schimbările pe care 
le presupune evoluția cerințe­
lor în acest domeniu al nece­
sităților sociale. Se va discuta, 
de asemenea, despre evoluția 
și posibilitatea de realizare a 
investițiilor destinate con­
strucțiilor de locuințe în ca­
drul activităților economice 
din diferite țări, funcțiunile 
locuinței în etapa actuală și 
în perspectivă. noțiunile de 
cost social, precum și proble­
mele de rezolvare planimetri- 
că plastică și de echiparea 
tehnică a locuinței. La capito­
lul : lucrări practice, figurea­
ză. printre altele, analiza com­
parată a proiectelor și comu­
nicărilor prezentate de către 
participanți.

— Jn afara rolului de gazdă 
a arhitecfilor români, cum 
se va materializa contribu­
ția acestora la colocviul a- 
nunfaf ?

— Din partea secției române 
a U.I.A., profesorul arhitect 
Marcel Locar va prezenta o 
conferință cu titlul: „Evolu­
ția construcției de locuințe în 
Republica Socialistă Româ­

Memento
Boema : Teatrul de operă și balet 

(16.48.20), ora 19.30 } Vînzătorul de 
păsări : Teatrul de operetă (14.80.11), 
ora 19.30 ; Din jale se întrupează 
Electra : Teatrul National ,,I. L. Cara- 
giale', sala Comedia (14.71.71), ora
19 ; Intîlnire cu îngerul : Teatrul
National ,,I. L. Caragiale”, sala Stu­
dio (15.15.53), ora 20 j Clipe de via­
ță : Teatrul ,,Lucia Sturdza Bulandra", 
sala din Bd. Schitu Măgureanu 
(14.60.60), ora 19.30 ; Scaunele : Tea­
trul ,,C. I. Nottara" (15.93.02), ora
20 ; Să spargem gheața : Teatrul 
,,Barbu Delavrancea" (12.94.23), ora 
20 ; Idei pentru o revistă : Teatrul 
evreiesc de stat (21.36.71), ora 20 ; 
Negru pe alb : Teatrul ,,C. Tănase*, 
sala Savoy (15.56.78), ora 20 ; Senza­
țional circ: Circul de stat (11.01.20), 
ora 19.30 ; Ulise și Coincidențele : 
Teatrul muncitoresc C.F.R., la Tea­
trul de vară „Herăstrău" (17.33.84), 
ora 20 ; Sonet pentru o păpușă : Tea­
trul ,,C. I. Nottara", la Teatrul de 
vară ,,23 August" (21.47.87), ora 20; 
Nota zero la purtare : Teatrul de 
vară ,,N. Bălcescu" (17.24.31), prezin­
tă Teatrul ,,Ion Creangă', ora 20.30 ; 
Nu aduce ziua ce aduce noaptea : 
Teatrul ,,C. Tănase”, la Grădina 
Boema, ora 20 ; Concert simfonic : 
Ateneul Republicii Socialiste Româ­
nia, ora 20 ; Io Mircea Voevod : (Tea­
trul din Constanța), Teatrul C.C.S., 
ora 20.

[cinematografe]
Coliba unchiului Tom : Patria 

(11.86.25). oiele 9-12-15-18- 
21 ; Angelica, marchiza „îngerilor' : 
Republica (11.03.72), oiele 8.45 - 11,15
- 13.45 - 16,15 - 18.45 - 21,15 ;
București (15.61.54), orele 8,30 — 11
- 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; Fero­
viar (16.22.73), orele 8,45 - 11,15 -
13.45 - 16 15 - 18,45 - 21,15 , Auro­
ra (35.04.661. orele 8.30 - 11 — 13.30
- 16 — 18,30 - 21,15 i Patinoarul 23
August, ora 20,30 ; Doina-giădinâ 
(15.87.67), ora 20,15 j Bucegi-grădinâ, 
(17.05.47), ora 20,15; Fantoma* : Lu­
ceafărul (15.87.67), orele 9 — 11,30 - 
14 — 16,30 — 19 — 21,30 ; Festival 
(15.63.841. orele 8,30 — 11 — 13,30 - 
16 — 18,30 — 21 i Modern (23.71.01), 
orele 9 - 11,15 — 13,30 - 16 — 18,30 
—• 21 ; Stadionul Dinamo (11.03.72). 
ora 20,30; Arenele Libertății (23.71.01). 
ora 20,30 ; Festival-grădina', ora 20,30; 
Dragostea și moda : Capitol (16.29.17), 
ora 9,30 — 11,45 - 14 - 16,15 —
18.45 — 21,15 ; Capitol-grădină, ora
20.30 ; Dragostea și moda, Fanfan la 
Tulipe : Excelsior (18.10.88), orele 10
- 15,15 — 19,30 ; Serbările galante : 
Lumina (16.23.35), orele 9 — 11,30 —
13.45 - 16.15 - 18,45 - 21,15 ; Glo­
ria (Aleea I.O.R. nr. 6) orele 9 — 
11 — 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; Ra­
hova (23.91.00), orele 15,30 — 18 ; Ra- 
hova-grădină, ora 20,30 » Proqresul- 
qrădină (51.61.54). ora 20,30; Acțiu­
nea „Zimbrul* : Victoria (16.28.79), 
orele 9.30 - 11,45 - 14 - 16.15 -
18.30 — 20,45; Desene secrete : Cen­
tral (14.12.24), orele 9 - 11.15 —
13.30 - 15,45 - 18,15 - 20.45 ;
Calea Victoriei «au cheia visurilor : 
Union (13.49.04), orele 15,30 — 18 — 
20,30; In genunchi mă întorc la tine : 

ilustrației, adoptînd imobilis­
mul sau mișcarea mecanică 
simplificată la maximum, apoi 
relațiile și determinările eco­
nomice care i te impun ani­
mației televiziunea sau re­
clama comercială, precum și 
multe altele, au și intrat in 
zona discuțiilor ghidate de 
grija pentru înflorirea celei 
de a opta arte.

Astăzi, dimineața, sîntem 
invitați la vernisajul expozi­
ției retrospective a filmului 
francez de animație care se 
deschide la cinematograful 
„Republica" din Constanța.

Auspiciile sub care și-a luat 
startul competiția internațio­
nală a filmului de animație 
sînt din cele mai bune.

nia". La aceasta se adaugă in­
tervenții privind noile tipu i 
de apartamente care urmează 
să se construiască in tai a 
noastră, aspecte caracteristice 
ale construcției de locuințe in 
orașul București, precum și 
prezentarea sistemelor cor - 
structive utilizate. în toată 
perioada cît durează colocviul 
va rămîne deschisă, într-o 
sală vecină celeia unde sever 
desfășura lucrările, o expozi­
ție cuprinzînd fotografii, schi­
țe. grafice, planșe, care ilus­
trează dezvoltarea în ultimii 
ani a construcției de locuințe 
din țara noastră. în cadrul 
programului complex prevă­
zut pentru participant! se va 
organiza și o gală de filme 
documentare, cu conținut de 
specialitate.

— Ați menfionat un program 
complex, alcătuit pentru 
participanfii la colocviu. La 
ce se referea observația 
dv. ?

■— în afara ședințelor de 
lucru, care se vor desfășura 
la sediul Uniunii Arhitecților, 
oaspeții noștri vor avea pri­
lejul să viziteze șantierele și 
ansamblurile de locuințe din 
București, noile construcții de 
pe litoral și să ia cunoștință 
de tradiția populară a arhitec­
turii românești, atît de veri­
dic redată în „Muzeul satu­
lui". precum și de unele va­
loroase vestigii arheologice 
din Dobrogea.

Nădăjduim că în special 
prin cunoașterea teoretică și 
practică, pe care o vom oferi 
participanților. în ceea ce pri­
vește experiența noastră în 
domeniul construcțiilor de lo­
cuințe, vom putea să contri­
buim la consistenta concluzii­
lor și eficienta lucrărilor a- 
propiatului colocviu.

VIORICA CIORBAGIU

Doina (16.35.38), orele 11,30 — 13,45
— 16 — 18,30 — 21 și Program pen 
tru copil : oiele 9 — 10,15 ; Dacia 
(16.26.10), oiele 8,45 — 13,30 In con 
tinuaie, 16 — 18,45 — 21,15; Omicron; 
Ciulești (17.55.46), oiele 10,30 — 16 —
18.15 - 20,30 i Flacăra (21.35.40)
orele 15.30 — 18 — 20,30 ; Miorița 
(14.27.14), oiele 9 — 11,15 — 13.30 - 
16 — 18,30 — 20,45 ; Floreasca
(12.28.30). orele 9,30 - 11,45 - 14 -
16.15 - 18,30 - 20,45 ; Corăbiile
lungi : Buzeștt (15.62.79). orele 13 —
15.15 — 18,30; Buzești-grădină, ora
20,30; Operațiunea „1“ : Crîngași
(17.38.81) . otel© 15,30 - 18 — 20,30;
Fiii „marii ursoaice" Grivița 
(17.08.58), orele 8.45 — 11,15
— 13.45 - 16,15 - 18,45 -
21.15 i Tomis (21.49.46), orele 9 —
11 — 13 - 16,15 - 18,3b - 21 ; To-
mis-giădmă, oia 20,30 ț Filme docu­
mentate : Timpuri Noi (15,61.10), oie­
le 9—21 In continuate ; Fata pierdu­
tă : Bucegt (17.05.47), oiele 9,30 —
12 — 16 - 18,30 - 21; Populai (35.15.17). 
orele 16 - 18,15 — 20.30; Old Shatter­
hand : Uniiea (17.10.21), orele 15,30
— 18 ; Umrea-grădinâ, oia 20,30 ; Să­
ritoarele de la trambulină : Vitan
(21.39.82) , orele 15—18.30 i Fanfan la 
Tulipe s Arta (21.31.86), orele 9 —
11.15 - 13,30 - 15,45 - 18 — 20,15 ; 
Melodia <12.06.88), oiele 8,30 — 11 —
13.30 - 16 - 18,30 - 21 ; Flamura 
(23.07.40). oiele 9 - 11,15 — 13,30 -
15,45 - 18,15 - 20,45 ; Arta-giădmă 
ora 20,45 ; Trei pași pe pămînt : Mo­
șilor (12.52.93), oiele 15,30 — 18 — 
20 ; Ptogiesul-parc (23.94.10), ota
20.30 ; Prințesa Păunită : Munca
(21.50.97), orele 15,30 - 18 - 20,30; 
După mine, canalii: Cosmos (35.19.15), 
orele 14,30 - 16,30 - 18.30 - 20.30; 
Aventura Viitorul (11.48.03). orele 15
— 18 — 20,45; La porțile pămîntului:
Colentina (35.07.09), orele 15,30 — 13
— 20,30; Fericirea în traistă: Volga
(11.91.26). orele 9 - 11,15 - 13,30 - 
16 -18 30 - 20,45; Parcarea interzisă: 
Progresul (23.94.10), oiele 15 — 17 — 
19 — 21 i Noaptea Iguanei : Lira
(31.71.71), orele 15,30 - 18 ; Lira 
grădină, ora 20,15 ,- Semnale deasupra 
orașului : Drumul sării (31.28.13), oie­
le 15,30 - 17,45 - 20 ; Haiducii : 
Ferentari (23.17 50). orele 10 — 16 —
18.15 - 20,30 , Hal, Franța I : Co- 
troceni (13.62.56) orele 14 — 16,15 —
18.30 — 20,45 ; Gentlemanul din Co-
cody : Pacea (31.32.52), orele 11 —
16 — 18 — 20 ; Eu sînt Cuba I : Ex­
poziție (18.10.88) ora 20,30 ; îndrăz­
nețul Pardaillan : Vitan-grădină
(21 39.82), ora 20,30 ; Lovitură de pe­
deapsă : Colentina-grădină (35.07.09), 
ora 20,15 ; Dulcea pasăre a tinereții : 
Aurora : 8.45 - 11,15 - 13,45 —
16.15 - 18,45 - 21,15 ; Auro-
ra-qrădinfl (35.04.66), ora 20,30 ; 
Casa Ricordl : Moșilor (12.52.93),
ora 20,30 ; Mandy : Cinemateca ore­
le 10 — 12 — 14 ; Inspectorul î înfră­
țirea (17.31.64), orele 10 — 15,30 — 
18 — 20,30.

19 : Telejurnalul ; 19,15 : Desene 
animate ; 19,40 : Cu cîntecul... în va­
canță ; 20 : Tele-enciclopedia ; 21 ;
Concertul orchestrei simfonice a Fi­
larmonicii de Stat „George Enescu" 
dirijor Theodoi Vavayanis (Grecia) ; 
22,10 : Film ■ Omul invizibil » 22,40 
Telejurnalul ; 22,50 : Telesport.



Sosirea în țara noastră a Excelenței Sale 
generalul Ne Win, președintele Consiliului 

Revoluționar al Uniunii Birmane
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LUCRĂRILE conferinței
NAȚIONALE A FEMEILOR

(Urmare din pag. 1)

Consiliului Revoluționar al 
Uniunii Birmane, președintele 
Consiliului de Stat, CHIVU 
STOICA, a spus :

In numele Consiliului de 
Stat al Republicii Socialiste 
România, al guvernului și po­
porului român, am deosebita 
plăcere să vă adresez dum­
neavoastră, domnule președin­
te, mult stimatei doamne 
Ne Win, tuturor prietenilor 
birmani care vă însoțesc, un 
cald salut de bun sosit pe pă- 
mîntul României.

Vizita Excelenței Voastre și 
a distinselor persoane care vă 
însoțesc, — a spus președin­
tele Consiliului de Stat — se 
înscrie pe linia tradițiilor de 
prietenie statornicite între po­
poarele român și birman.

Constatînd cu satisfacție in­
tensificarea în ultimii ani a 
colaborării dintre țările noas­
tre, în special în domeniul e- 
conomic, ne exprimăm convin­
gerea că vizita dumneavoas­
tră și convorbirile pe care le 
vom purta, vor aduce o con­
tribuție importantă la o mai 
bună cunoaștere reciprocă, la 
dezvoltarea continuă a relații­
lor dintre România si Uniunea 
Birmană, Ia întărirea păcii și 
colaborării internaționale.

în scurta dumneavoastră vi­
zită veți avea posibilitatea să 
cunoașteți preocupările și
realizările poporului român, I
eforturile pe care Ie depune 
pentru progresul și înflorirea 
patriei sale, precum și senti­
mentele de stimă și simpatie 
pe care le nutrește față de 
poporul birman, față de lupta 
sa pentru dezvoltarea econo­
mică și independența țării.

Avînd încă proaspete în a- 
mintire căldura și prietenia 
cu care dumneavoastră, Exce­
lență. ne-ați primit în scurtul 
popas făcut în frumoasa dum­
neavoastră țară, precum și 
întrevederea cordială pe care

Vizite 
protocolare
Președintele Consiliului Re­

voluționar al Uniunii Birma­
ne, generalul Ne Win, a făcut 
vineri la amiază o vizită pro­
tocolară președintelui Consi­
liului de Stat al Republicii 
Socialiste România, Chivu 
Stoica.

La întrevederea, care a avut 
loc cu acest prilej, și care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
cordială, au luat parte Uie 
Murgulescu, vicepreședinte 
al Consiliului de Stat, Grigore 
Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, Corneliu Mă- 
nescu, ministrul afacerilor 
externe, Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Gheorghe Po­
pescu, ambasadorul Republicii 
Socialiste România la Ran­
goon și alte persoane oficiale.

înaltul oaspete a fost înso­
țit de membrii suitei sale ofi­
ciale.

în aceeași zi, președintele 
Consiliului de Stat, Chivu 
Stoica, însoțit de Uie Murgu­
lescu, Grigore Geamănu, 
Corneliu Mănescu, Eduard 
Mezincescu, ambasadorul 
Gheorghe Popescu și alte' 
persoane oficiale române a 
făcut o vizită de răspuns 
înaltului oaspete la reședința 
acestuia. (Agerpres).

COMPONENTA COMISEI DE PREGĂTIRE f CONSILIULUI NATIONAL 
Al ORGANIZAȚIEI PIONIERILOR DIN TARA NOASTRĂ

(Urmare din pact. 1)
tar la Institutul Politehnic Bucu­
rești . Costică Chirilă — Prim- 
secretar al Comitetului regional 
U.T.C. Cluj . Maria Ciobanu — 
Secretar al Comitetului regional 
U.T.C. lași ; Tudor Ciortea — 
.Vicepreședinte al Uniunii compo­
zitorilor ; Miron Constantinescu —. 
Adjunct al ministrului învățămîn- 
tului ; Ion Crăciun — Directorul 
Bibliotecii regionale Bacău ; Vale­
ria Drafta — Secretar al Consiliu­
lui National ai Femeilor . Ion 
Dragu — Directorul Liceului ,,lon 
Neculce" din București ; Nicolae 
Dragoș — redactor-șef al ziarului 

„Scînteia tineretului’* ; Puiu Fiii- 
pescu — Profesor, director al Li­
ceului din Tg. Frumos, regiunea 
lași J Ion Florescu — Șef adjunct 
de secție la C.C. al P.C.R. ; Ion 
Farkaș — Redactor șef al revistei 
,,Napsugar“ ; Emil Giurgiuca — 
^Profesor emerit" din orașul Bu­
curești ; Dumitru Ghișe — Șeful 
Secției învățămînt, știință, artă și 
cultură a Comitetului regional 
P.C.R. Cluj ; Ion Grigorescu — 
Vicepreședinte al Comitetului de 
Radiodifuziune și Televiziune ; 
Florea Ghiță — Secretarul Comi­
tetului de cultură și artă al Co­
mitetului Orășenesc București ; 
Petru Hegheduș — Profesor, Di­
rector al Liceului din comuna Țin­
ea, raionul Salonta. regiunea Cri- 
șana : Ion Horea — Secretar al 
Uniunii scriitorilor ; Vasile Ionescu 
— Profesor, Directorul Liceului 
din Biănești, raionul Lehliu, re­
giunea București ; Ion Irimescu — 
Vicepreședinte al Uniunii artiști­
lor plastici ; Maria Ionescu^ —- 
Muncitoare la Fabrica de încălță­
minte „Carmen", membră în co­
mitetul de părinți al Liceului nr. 
25 din orașul București ; Floarea 
Ispas _ Secretar al C.C. al 
y.I.C. ; Maria Klein — Secretar 

am avut-o cu acest prilej, ne 
exprimăm convingerea că vi­
zita pe care o începeți astăzi 
în România va fi deopotrivă 
de plăcută pentru dumnea­
voastră, pentru distinsa doam­
nă Ne Win, pentru toți cei­
lalți oaspeți și utilă pentru 
dezvoltarea relațiilor dintre 
țările noastre.

Vă urez încă o dată, din 
toată inima, bun sosit pe pă- 
mîntul României.

în răspunsul său, președin­
tele NE WIN a spus :

Pășind pe pămîntul Repu­
blicii Socialiste România, în- 
tr-o vizită de prietenie și 
bunăvoință, soția mea și cu 
mine, precum și membrii de­
legației noastre, ne exprimăm 
satisfacția pentru primirea 
caldă, prietenească. Cuvintele 
frumoase de bun venit rostite 
de președintele Chivu Stoica, 
sînt cit se poate de promiță­
toare pentru dezvoltarea și pe 
viitor a relațiilor dintre cele 
două țări ale noastre. în nu­
mele meu personal și în nume­
le tuturor membrilor delega­
ției noastre, doresc să exprim 
mulțumirile mele cordiale.

Deși Republica Socialistă 
România și Uniunea Birmană 
se află din punct de vedere 
geografic la mare distanță una 
de alta, deși ne deosebim prin 
tradițiile noastre culturale, re­
lațiile dintre cele două țări ale 
noastre sînt strînse și, prin 
schimbul de idei și opinii, am 
dezvoltat prietenia și bună­
voința reciprocă. Republica 
Socialistă România se află an­
grenată, datorită hărniciei și 
curajului de neabătut al po­
porului său, în opera de extin­
dere a industriei țării, de creș­
tere a nivelului economic al 
națiunii și a nivelului de trai 
al poporului. Știam dinainte 
despre aceste realizări ale dv., 
acum ne pregătim, cu nerăb­
dare, să Ie vedem cu proprii 
noștri ochi.

Depunerea unei
în cursul după-amiezii, pre­

ședintele Consiliului Revolu­
ționar al Uniunii Birmane, 
generalul Ne Win, însoțit de 
membrii suitei sale, a depus o 
coroană de flori la Monumen­
tul Eroilor Luptei pentru Li­
bertatea Poporului și a Pa­
triei, pentru Socialism.

împreună cu înaltul oaspe­
te au sosit Uie Murgulescu, 
vicepreședinte al Consiliului 
de Stat, Eduard Mezincescu, 
adjunct al ministrului aface­
rilor externe, Gheorghe Po­
pescu, ambasadorul Republi­
cii Socialiste România în 
Birmania, general maior Con­
stantin Popa, locțiitorul șefu­
lui Marelui Stat Major.

La sosire o gardă militară 
a prezentat onorul. Au fost 
intonate imnurile de stat ale 
celor două țări.

La Monument se aflau Ion 
Cosma, membru al Consiliului 
de Stat, președintele Comite­
tului executiv al Sfatului 
popular al Capitalei, funcțio­
nari superiori din Ministerul 
Afacerilor Externe. generali 
și ofițeri superiori, numeroși 
bucureșteni.

După depunerea coroanei 
de flori, cei prezenți au păs­
trat un moment de reculege-

al Comitetului raional U.T.C. Me­
diaș ; Eleonora Leonte — ziaristă, 
membră în comitetul de părinți al 
Liceului ,,Mihail Șadoveanu" din 
orașul București ; Toma Mareș —, 
Profesor din orașul Constanța ; 
Eugenia Măndiță — Secretar al 
Comitetului orășenesc U.T.C. Bucu­
rești ; Florin Mantescu — inspec­
tor la Secția de invățămint a Sfa­
tului popular al regiunii Brașov ; 
Mihai Meșter — Profesor, Directo­
rul Liceului din Sovata, regiunea 
Mureș-Autonomă Maghiară ; Camil 
Morțun — Profesor ciin orașul Bu­
curești ; Gheorghe Mierlea — pro­
fesor, Directorul Liceului nr. 7 
„I. L. Caragiale*4 din București ; 
Rada Mocanu —- Vicepreședinte al 
Sfatului popular regional Bucu­
rești ; Ion Moraru — Vicepreșe­
dinte al Comitetului de Stat pen­
tru Cultură și Artă ; Lucia Ol- 
teanu — Redactor șef al revistei 
Cravata Roșie ; Miron Olteanu — 
Vicepreședinte al Consiliului Ge­
neral al U.C.F.S. ; Nicolae Poșta
— Directorul Liceului nr. 3 din 
Baia Mare ; Elena Poparad — Ac­
tivistă a C.C. al P.C.R. ; Silvestru 
Patița — Director în Ministerul 
Invățămîntului ; Traian Pop — Șef 
adjunct de secție la C.C. al 
P.C.R. ; Emil Pintea — Profesor, 
directorul Palatului Pionierilor din 
București ; George Popescu — 
Colonel — șef de secție la Marele 
Stat Major ; Alexandrina Popescu
— Medic la Spitalul Filantropia, 
membră în comitetul de părinți al 
Liceului nr. 10. oraș București ; 
Vasile Popa — Inspector la Secția 
de învățămînt a Sfatului popular 
al regiunii Cluj ; Ion Radu — Di­
rector general in Ministerul învă- 
țămîntului ; Virigil Radulian —- 
Lector universitar, prorector al 
Institutului pedagogic din Bacău : 
Dumitru Susan — Profesor. Direc­
tor al Liceului ..Decebal" din De­
va, regiunea Hunedoara ; Gheor- 

în continuare, el a spus : Din 
1962, cînd marele dv. condu­
cător, defunctul președinte 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, a 
vizitat Birmania, relațiile 
dintre România și Birmania 
s-au întărit și s-au dezvoltat, 
legăturile comerciale, econo­
mice și culturale dintre cele 
două țări s-au extins. Această 
dezvoltare se datorează priete­
niei și bunăvoinței dintre con­
ducătorii și popoarele celor 
două țări. Sînt de părere — a 
continuat generalul Ne Win 
— că legăturile de coope­
rare româno-birmane vor fi 
în avantajul ambelor țări 
și, în concordantă cu aceasta, 
aș dori să spun că este dorin­
ța noastră să intensificăm și 
să dezvoltăm aceste legături. 
Sînt sigur că vizita delegației 
noastre va contribui Ia dez­
voltarea prieteniei și înțelege­
rii între cele două guverne și 
popoare ale noastre, la întă­
rirea și pe viitor a colaborării 
între noi.

Excelență, doamnelor și 
domnilor, permiteți-mi să-mi 
exprim încă o dată mulțumi­
rile pentru primirea caldă, 
plină de ospitalitate, pe care 
ne-ați făcut-o.

în încheierea solemnității de 
la aeroport, a fost primită de­
filarea gărzii de onoare.

Numeroși bucureșteni, pre­
cum și tineri birmanezi care 
studiază în țara noastră, aflați 
pe aeroport, au salutat cu 
căldură pe oaspeți. Un grup 
de pionieri au oferit flori.

Președintele Ne Win și pre­
ședintele Chivu Stoica au pă­
răsit apoi aeroportul într-o 
mașină deschisă, escortată de 
motocicliști. Ei au răspuns 
cordial saluturilor unui mare 
număr de locuitori ai Capita­
lei. aflați de-a lungul șoselei 
străbătute de coloana mașini­
lor oficiale în drum spre re­
ședința înaltului oaspete. (A- 
gerpres).

coroane de flori
re. în rotonda monumentului, 
președintele Ne Win și per­
soanele oficiale care îl înso­
țesc s-au oprit în fata cripte­
lor lui Gh. Gheorghiu-Dej și 
dr. Petru Groza.

A urmat apoi defilarea găr­
zii de onoare. (Agerpres).

Vizita
doamnei Me Win 

la Fabri ca 
de confecții 
și tricotaje 
București

Vineri după-amiază doamna 
Ne Win, împreună cu Elena 
Murgulescu și Aurelia Popes­
cu, soția ambasadorului ro­
mân la Rangoon și cu persoane 
din suita președintelui birman. 
au făcut o vizită la Fabrica de 
confecții și tricotaje Bucu­
rești.

După vizitarea unor sec­
toare de producție ale între­
prinderii, soția președintelui 
Ne Win și persoanele care au 
însoțit-o au asistat la o pre­
zentare de modele de confecții 
de damă. (Agerpres)

ghe Spiridonescu — Activist al 
Comitetului regional de partid 
Galați ; Maria Săvulescu — Profe­
soară, Director al Liceului ,,lon 
Creangă" din orașul București ; 
Herman Schmitd — Profesor din 
Sibiu ; Francisc Szekely — Pro­
fesor, Director al Liceului nr. 11 
din orașul Cluj ; Gheorghe 
Schmadl — Profesor. Director al 
Școlii generale din comuna Niț- 
chișoara, regiunea Banat ; Leon 
Teodorescu — Profesor universi­
tar, rectorul Institutului de cul­
tură fizică și sport din București ; 
Liviu Suhani — Secretar al Comi­
tetului raional P.C.R. Cîmpulung, 
regiunea Suceava ; loan Siminicea- 
nu — vicepreședinte al Sfatului 
popular regional Suceava ; Con­
stantin Tudor — Profesor, Direc­
tor al Liceului pedagogic din 
Craiova, regiunea Oltenia; Florea 
Tirlescu — Profesor din Pitești, 
regiunea Argeș ; Georgel Văideanu 
— Lector universitar, prorector al 
Institutului pedagogic din lași.

Președinte al Comisiei de pre­
gătire a fost ales tov. Nicolae An­
drei.

Comisia a dezbătut proiectul de 
Statut al unităților și detașamen­
telor de pionieri și proiectul de 
Regulament al Consiliilor Organi­
zației pionierilor din Republica 
Socialistă România ; cu acest pri­
lej s-au făcut propuneri valoroase 
în scopul îmbunătățirii acestor do­
cumente.

Proiectele de Statut și Regula­
ment, îmbunătățite pe baza discu­
țiilor, vor fi publicate în presă 
pentru a fi supuse unei largi dez­
bateri. în vederea definitivării lor.

La lucrările Comisiei au luat 
parte tovarășii Emil Bodnaraș, 
Leonte Răutu, Ștefan Bălan, mi­
nistrul Invățămîntului, Ion Teo- 
reanu, șef de secție la C.C. al 
P.C.R., Petru Enache, prim-secre- 
tai al GC. al U.T.C. (Agerpres).

(Urmare din pag. 1)

„Electronica" din București, 
din cele 2 620 femei, circa 
1 000 au absolvit sau frecven­
tează școli medii și superioare. 
Totodată, delegatele din uni­
tăți industriale au arătat că 
ridicarea calificării, speciali­
zarea femeilor, și, în general 
perfecționarea profesională 
trebuie să stea mai mult, în 
atenția comitetelor sindicale, 
a comisiilor femeilor. O deo­
sebită grijă manifestă femeile 
din fabrici și uzine față de 
sporirea continuă a calității 
produselor, față de lărgirea 
gamei de sortimente, solicita­
te de consumatori.

La Fabrica de confecții și 
tricotaje București — a ară­
tat Rada Chirculescu, contro­
lor tehnic de calitate — co­
lectivul de creație, format a- 
proape în exclusivitate din 
femei, folosește în mod curent 
consfătuirile cu cumpărători, 
artiști, lucrători din comerț, 
participă la concursuri inter­
naționale, în scopul ridicării 
continue a calității producției.

în viața satelor noastre, în 
munca pentru dezvoltarea in­
tensivă și multilaterală a agri­
culturii, femeile ocupă un loc 
important. Despre aceasta au 
vorbit Eugenia Perian, pre­
ședinta cooperativei agricole 
de producție Teremia, regiu­
nea Banat, Petra Penciu, bri­
gadieră la cooperativa agri­
colă Vărăști. regiunea Bucu­
rești, Maria Topană, președin­
ta comisiei femeilor din C.A.P. 
Bălăceanu. regiunea București. 
Vorbitoarele, au împărtășit 
din experiența dobîndită de 
femeile care muncesc în sec­
toarele zootehnic și legumicol 
din cooperativele agricole.

în consiliul dc conducere al 
cooperativei noastre — a spus 
Gherghina Cojocaru, preșe­
dinta cooperativei agricole „1 
Mai" din comuna Cuza Vodă, 
regiunea București — au fost 
alese 7 femei, iar dintre cei 12. 
șefi de echipă. 9 sînt femei, 
care se remarcă prin activita­
tea lor. în schimb Constanța 
Ciontu, președinta comitetului 
regional Oltenia a femeilor, a 
arătat că în această regiune, 
există o singură femeie pre­
ședintă de cooperativă agri­
colă de producție, iar în func­
ția de vicepreședinte sînt doar 
49 de femei, cifră de asemenea 
nesatisfăcătoare.

Comisiile femeilor din în­
treprinderi, au arătat vorbi­
toarele, trebuie să contribuie, 
de asemenea, în mai mare 
măsură, la rezolvarea unor 
probleme sociale, sanitare, să 
vegheze la respectarea preve­
derilor legislației muncii pen­
tru femei, să propună măsuri 
pentru îmbunătățirea condiții­
lor de muncă și de viață ale 
femeilor.

S-a subliniat importanța co­
laborării comisiilor femeilor 
din cooperativele agricole de 
producție cu consiliile de con­
ducere pentru asigurarea unor 
condiții din ce în ce mai bune 
de lucru femeilor, în special 
mamelor cu copii mici, bunei 
funcționări a grădinițelor.

Tovarășul Vasile Vîlcu, 
membru supleant al Comite­
tului Executiv al C.C. al 
P.C.R., președintele Uniunii 
Naționale a Cooperativelor 
Agricole de Producție, a rele­
vat munca rodnică a celor 
5 400 000 țărănci cooperatoare 
pentru dezvoltarea cooperati­
velor și sporirea producției I 
agricole.

înfățișînd acțiunile între­
prinse de U.N.C.A.P. pentru 
înfăptuirea programului de 
dezvoltare intensivă și multi­
laterală a agriculturii, stabilit 
de Congresul al IX-lea al 
P.C.R., vorbitorul și-a expri­
mat convingerea că tărăncile, 
inginerele, tehnicienele din 
agricultură vor contribui 
printr-o muncă susținută la 
continua întărire a cooperati­
velor, la înflorirea satelor.

Este justă, a spus președin­
tele U.N.C.A.P. — critica re­
feritoare la promovarea încă 
nesatisfăcătoare a femeilor în 
funcții de răspundere în agri­
cultura cooperatistă. Este ne­
cesară mai multă preocupare 
pentru atragerea unui număr 
mare de femei care să lu­
creze în sectoarele creșterii 
animalelor, păsărilor, viermi­
lor de mătase, legumicol. în 
această direcție, cît și în an­
trenarea unui număr mai 
mare de femei la diferite for­
me de pregătire profesională, 
consiliile de conducere ale 
cooperativelor vor colabora 
strîns cu comitetele și comi­
siile femeilor.

Consiliul Central al Uniunii 
Generale a Sindicatelor din 
România, a spus Ion Preo­
teasa, secretar al U.G.S.R., 
apreciază în mod deosebit 1 

aportul pe care-1 aduc femeile 
în rezolvarea multiplelor sar­
cini ce stau în fața sindicate­
lor. Cele aproape 170 000 de 
femei alese în organele sindi­
cale sînt o vie mărturie a 
atragerii lor în sfera largă a 
muncii obștești organizată de 
sindicate unde colaborarea 
dintre acestea și comitetele de 
femei devine nu numai utilă 
dar și necesară.

Vorbitorul s-a referit în 
continuare 'a o serie de do­
menii în care această colabo­
rare se impune a fi îmbunătă­
țită. Astfel va trebui să se 
militeze cu mai multă perse­
verență pentru combaterea 
unor manifestări de neîncre­
dere și subapreciere a muncii 
femeilor cît și'împotriva ten­
dințelor de tratare ușuratecă a 
legăturilor familiale. în orga­
nizarea procesului de produc­
ție, sindicatele împreună cu 
comisiile de femei vor veghea 
asupra respectării legislației 
cu privire la ocrotirea femeii 
avîndu-se în vedere că ele 
sînt totodată mame și soții, 
calitate în care au importante 
răspunderi față de societate.

Maria Brănișteanu, preșe­
dinta comitetului orășenesc al 
femeilor Petroșeni, Valentina 
Negriei, președinta comitetu­
lui orășenesc al femeilor Con­
stanța și alte delegate s-au 
ocupat în cuvîntul lor de con­
tribuția femeilor la gospodă­
rirea și continua înfrumuse­
țare a orașelor și satelor.

Prin hărnicia și aptitudinile 
lor gospodărești femeile au 
obținut în ultimii ani rezultate 
frumoase în păstrarea și în­
grijirea locuințelor, a con­
strucțiilor social-culturale, în 
extinderea și amenajarea spa­
țiilor verzi, plantarea de flori 
și arbori și în alte acțiuni 
gospodărești. Vorbitoarele au 
amintit o serie de inițiative 
întreprinse în această direcție, 
în strînsă colaborare cu sfa­
turile populare. în localitățile 
Văii Jiului, unde peste 500 fe­
mei sînt distinse cu insigna de 
fruntașe în întrecerea patrio­
tică, au fost obținute rezul­
tate bune prin organizarea de 
convorbiri și conferințe cu lo­
catarii pe teme privind între­
ținerea și folosirea locuințe­
lor.

Cele aproape 70 000 de fe­
mei din Constanța aduc o în­
semnată contribuție la înfru­
musețarea orașului. în această 
primăvară, femeile au luat 
parte la plantarea a peste un 
milion de fire de flori, peste 
zece mii arbori și arbuști, la 
amenajarea de noi parcuri și 
zone verzi, la împodobirea fa­
lezelor.

Referindu-se la unele lip­
suri în ceea ce privește orga­
nizarea spațiilor de joacă pen­
tru copii, vorbitoarele au pro­
pus ca la proiectarea și ame­
najarea acestora, sfaturile 
populare să consulte și să an­
treneze într-o mai mare mă­
sură comitetele și comisiile fe­
meilor.

Au fost făcute propuneri 
pentru realizarea mai multor 
filme documentare pe teme 
referitoare la întreținerea și 
păstrarea locuințelor.

Aurelia Sandu, vicepreșe­
dinta cooperativei meșteșugă­
rești „Muncitoarea" din Topo- 
loveni, regiunea Argeș, și alte 
delegate de la sate au vorbit 
despre activitatea desfășurată 
de comitetele femeilor pentru 
păstrarea și valorificarea co­
morilor de artă populară. Ele 
au arătat că este necesar ca 
femeile tinere de la sate să fie 
ajutate să învețe cum să-și în­
frumusețeze locuința prin în­
sușirea meșteșugului artei 
noastre populare.

Comitetele și comisiile fe­
meilor, au arătat vorbitoarele, 
trebuie să atragă într-o mai 
mare măsură femeile la spri­
jinirea acțiunilor întreprinse 
de sfaturile populare în di­
recția bunei gospodăriri a 
orașelor.

O atenție deosebită au acor­
dat multe delegate și invitate 
problemelor legate de conso­
lidarea și întărirea familiei, de 
creșterea și educarea copiilor. 
Consolidarea familiei au sub­
liniat ele — nu este numai o 
problemă a celor doi soți ; ea 
interesează întreaga societate.

Socialismul a creat femeilor 
condiții pentru a-și putea 
pune în valoare întreaga ca­
pacitate de muncă. Femeile 
au menirea, de o deosebită 
frumusețe și noblețe, de a 
educa tînăra generație, au 
arătat Eleonora Mărculescu, 
președinta Comitetului regio­
nal al femeilor Galați, Elisa- 
beta Mosz.orjak, muncitoare ia 
fabrica de încălțăminte „Cri- 
șul“-Oradea și alte vorbi­
toare.

Poporul nostru a acordat 
mamei o înaltă cinstire, oglin­
dită încă din timpuri stră­
vechi in tezaurul folclorului 

românesc, ca și în nenumă­
rate pagini de literatură și 
opere de artă. Cu atît mai 
mult este prețuită femeia- 
mamă astăzi, cînd misiunea ei 
a căpătat o semnificație supe­
rioară.

Mina Agiu, veche militantă 
a mișcării muncitorești, după 
ce a vorbit despre condițiile 
grele în care munceau și 
trăiau femeile în trecut, a ară­
tat : însutită este astăzi bu­
curia de a crește copiii pa­
triei libere, cînd la dispoziția 
părinților și a copiilor șe află 
condiții atît de favorabile.

Un accent deosebit au pus 
numeroase vorbitoare pe ne­
cesitatea unei colaborări mai 
strînse între școală și familie. 
Totodată, a fost subliniată ne­
cesitatea lărgirii rețelei de 
creșe, cămine, grădinițe.

Ca o problemă de mare în­
semnătate socială a fost con­
siderat numărul mare de în­
treruperi repetate de sarcină. 
Este de datoria noastră, a me­
dicilor — au arătat Constanța 
Gușiță medic din Suceava, 
Emilia Manta, medic din Ma­
ramureș — să lămurim tine­
rele căsătorite cu privire la 
repercusiunile negative ale 
întreruperii sarcinii asupra 
sănătății. S-a cerut totodată 
îmbunătățirea legislației în a- 
ceastă privință.

Practica socială — men­
ționa Florica Andrei, judecă­
toare la Tribunalul Suprem 
—demonstrează că în familiile 
unite, cu relații armonioase 
între soți, cresc copii sănătoși, 
energici, cu dragoste de viață. 
Multe vorbitoare s-au ridicat 
împotriva ușurinței cu care se 
desfac căsătoriile. Divorțul, 
așa cum s-a arătat, are grave 
implicații sociale, consecințe 
negative în primul rînd asu­
pra educării copiilor. Reco- 
mandîndu-se mai multă exi­
gență instanțelor judecăto­
rești în această privință și îm­
bunătățirea unor prevederi le­
gale prea îngăduitoare față de 
atitudinea de desconsiderare 
a familiei și a educației co­
piilor, s-a menționat îndato­
rirea comitetelor și comisiilor 
de femei, a celorlalte foruri 
competente, de a desfășura o 
mai intensă și mai diferențiată 
activitate cultural-educativă 
îndreptată spre consolidarea 
familiei.

Pentru femei are o mare 
importanță ușurarea muncii 
casnice și buna deservire în 
unitățile comerciale, au arătat 
mai multe vorbitoare, printre 
care Elena Mușat, responsa­
bilă de magazin la Ploiești. 
Dezvoltarea producției de a- 
parate și utilaje gospodărești, 
de prefabricate culinare, ex­
tinderea și perfecționarea sis­
temului de deservire publică 
vor crea condiții mai bune 
pentru participarea femeilor 
la viața obștească. S-a propus, 
ca la proiectarea cartierelor 
noi, să se aibă grijă și de con­
struirea de grupuri sociale, 
cuprinzînd diferite servicii de 
deservire, care să înlesnească 
munca femeilor.

Referindu-se la colaborarea 
U.T.C. cu comitetele și comi­
siile de femei, Floarea Ispas, 
secretară a C.C. al U.T.C., a 
subliniat, între altele, preocu­
parea organizațiilor U.T.C. în 
vederea educării tinerelor, a 
cultivării la acestea de con­
vingeri sănătoase despre ro­
lul social al familiei. Vom 
ajuta tinerele —- a spus vor­
bitoarea — să înțeleagă răs­
punderea ce le revine în fa­
milie pentru echilibrul și sta­
tornicia căminelor, îndatorirea 
socială de a fi soții devotate, 
de a considera o menire im­
portantă creșterea și educarea 
copiilor, viitorul țării.

Una din problemele discu­
tate a fost activitatea politică 
și cultural-educativă în rîn- 
dul femeilor. Numeroase vor­
bitoare au relevat necesitatea 
ca, pe baza analizei mai pro­
funde a realităților din fie­
care localitate și din viața fie­
cărui colectiv de muncă, a 
consultării maselor largi, să 
fie inițiate și organizate ac­
țiuni care să răspundă inte­
resului femeilor, să le fie de 
folos în muncă ; în viața de 
fiecare zi. Așa cum remarcau 
Tamara Dobrin, prorector al 
Universității din București, 
prof. univ. Elena Jeânrenaud, 
președinta Comitetului regio­
nal al femeilor Iași, Maria 
Rădăvoi, președinta Comite­
tului regional al femeilor Ba­
cău, Elise Schorwerth, direc­
toarea căminului cultural din 
Tîrnăvioara, raionul Mediaș, 
și alte vorbitoare, comitetele 
și comisiile femeilor trebuie să 
vină în întîmpinarea cerințe­
lor și necesităților diferitelor 
categorii de femei, organizînd 
manifestări culturale diferen­
țiate în raport cu nivelul de 
pregătire și cu preocupările 
lor.

Din dezbateri a reieșit înda­
torirea comitetelor și comisii­
lor femeiloi' de a răspunde în 
mai mare măsură interesului 
maselor largi ale femeilor 
pentru cunoașterea și apro-, 
fundarea politicii partidului 
nostru și în special a proble­
melor importante ce se des­
prind din documentele celui 
de-al IX-lea Congres al Par­
tidului Comunist Român.

In cadrul muncii educative 
desfășurate în rîndul femeilor 
— au arătat Paraschiva Du­
mitru, învățătoare în comuna 
Ungureni, regiunea Argeș, 
Suzana Galnal, vicepreședintă 
a Sfatului Popular al Regiunii 
Mureș Autonomă-Maghiară, 
și multe alte vorbitoare — o 
importanță deosebită o are și 
răspîndirea cunoștințelor știin­
țifice, pentru formarea con­
cepției înaintate despre lume 
și viață, combaterea prejude­
căților, a vederilor înapoiate.

A fost relevată experiența 
pozitivă dobîndită de comite­
tele femeilor în organizarea 
unor manifestări care au con­
tribuit la cultivarea sentimen­
tului patriotic.

Creșterea nivelului cultural 
al femeilor impune și dez­
voltarea în permanență a 
mijloacelor și formelor acti­
vității culturale. Ion Moraru, 
vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și 
Artă, s-a ocupat în cuvîntul 
său de experiența valoroasă 
obținută de C.S.C.A.. în co­
laborarea cu comitetele fe­
meilor. îndeosebi în organi­
zarea lectoratelor. El a rele­
vat totodată ,și unele neajun­
suri în ceea ce privește edu­
cația cultural-artistică a fe­
meilor. Pe lîngă inițiative 
demne de laudă — întîlniri 
cu oameni de artă si cultură, 
mese rotunde. conferințe, 
simpozioane, colocvii — se 
mai manifestă totuși un oa­
recare formalism. o insufi­
cientă preocupare pentru di­
ferențierea manifestărilor. 
Vorbitorul a subliniat înda­
torirea comitetelor de cultură 
și artă de a întări conlucra­
rea cu comitetele femeilor.

Relevînd condițiile deosebi- 
ie de care se bucură în pa­
tria noastră femeile intelec­
tuale, indiferent de naționa- I 
litate, acad. Raluca Ripan, | 
președinta filialei din Cluj a j 
Academiei Republicii Socia- | 
liste România, poeta Ana j 
Tăușan, artista emerită Eva i 
Trenka (de la Opera Maghia­
ră din Cluj), Elena Leuștean 
Popescu, maestră emerită a 
sportului, Pop Bimion, vice­
președinte al Uniunii Scriito­
rilor, au scos în evidență ma­
rile răspunderi ce revin crea­
torilor de valori spirituale în 
formarea viitorilor specialiști, 
în dezvoltarea învățămîntu- 
lui, științei, artei, culturii, 
sportului. Cei ce activează pe 
tărîmul științei și culturii sînt 
chemați să sprijine cu mai 
mult spirit de inițiativă, cu 
talentul și puterea lor de 
muncă, acțiunile comitetelor 
și comisiilor femeilor, să 
contribuie la lărgirea orizon­
tului de cultură generală al 
femeilor. Se așteaptă de la 
creatori opere de înaltă va­
loare, care să corespundă ce­
rințelor actuale, să reflecte 
schimbările profunde ce au 
loc în viața politică, econo­
mică și socială' a țării.

De la tribuna Conferinței, 
au adus salutul organizațiilor 
pe care le reprezintă oaspe­
tele sosite de peste hotare : 
Rosa Jasovich-Pantaleon, se­
cretară generală a Federației 
Democrate Internaționale a 
Femeilor, Elena Prosvetova, 
membră a prezidiului Comi­
tetului Femeilor Sovietice, 
Yang Yun Yu, secretară a 
Federației Naționale a Fe­
meilor din Republica Popu­
lară Chineză, Feconda Mari­
nelli, delegată a Uniunii Fe­
meilor Italiene, Diop Caroli­
ne, secretară generală ad­
junctă a Conferinței Femeilor 
Africane, Rada Todorova, 
președinta Comitetului Fe­
meilor din R. P. Bulgaria, 
Krystyna Gromkowa, secre­

Daruri oferite de delegațiile străine
Reprezentantele organizați­

ilor feminine de peste hotare, 
participante la lucrări au 
oferit Prezidiului Conferinței 
daruri din partea organizați­
ilor pe care le reprezintă.

Sosirea unor invitate de peste hotare 
la Conferința Națională a Femeilor

Au mai sosit în Capitală, 
ca invitate la Conferința Na­
țională a Femeilor, Cisse- 
Jeanne Martin, reprezentanta 
secției feminine a Partidului 
Democrat din Guineea, mem­

tară a Consiliului Național al 
Femeilor din R. P. Polonă, 
Dembele Dicko Tata, membră 
a Comisiei Sociale a Femei­
lor din Republica Mali, Ev* 
Palmer, președinta Uniunii 
de Stingă a Femeilor Sue­
deze, Irmgard Dittmann, pre­
ședinta Comisiei de revizie a 
prezidiului Uniunii Demo­
crate a Femeilor din R. D. 
Germană, Fritzi Lustman, 
membră a Secretariatului U- 
niunii Democrate a Femeilor 
din Austria, Bozena Helec- 
kova, membră a Comitetului 
Femeilor Cehoslovace, Dr. 
Aiurza Targon, membră a 
prezidiului Comitetului Exe­
cutiv al Femeilor Mongole, 
Laila Agrama, reprezentanta 
Federației Generale a Femei­
lor Arabe, Nada Novak, pre­
ședinta Conferinței pentru 
activitate socială a Femeilor 
din Bosnia și Herțegovina, 
Aouachria Neftaha, membră 
a Uniunii Progresiste a Fe­
meilor Marocane, Le-Thi Xu- 
yen, vicepreședinta Uniunii 
Femeilor Vietnameze, Ja- 
ninne Michel, membră a Se­
cretariatului Național al U- 
niunii Femeilor Franceze, 
Annette Lange, învățătoare, 
delegată a femeilor din R. F. 
Germană, Lonti Gyorgyne,- 
membră a Comitetului Exe­
cutiv al Consiliului Național 
ai Femeilor din R. P. Ungară, 
Ana Alanso, delegata femei­
lor spaniole. Gioi Gîtn-Za, 
vicepreședintă a Comitetului 
Central al Uniunii Femeilor 
din R.P.D. Coreeană, Ester 
Brinch, președinta Federa­
ției Femeilor Daneze, Vimla 
Farooqui, secretara Federa­
ției Naționale a Femeilor 
Indiene, Harnako-Mațuzaki, 
membră a Comitetului Execu­
tiv al Federației Organizați­
ilor Femeilor Japoneze, Tha­
lia Kolyva. președinta Uniu­
nii Panelenice a femeilor, 
Anna Maria Lopez, membră 
in conducerea mișcării de­
mocratice a femeilor portu­
gheze, Abdesscmed Rabla, 
membră a Uniunii Naționale 
a Femeilor Algeriene, Siiri 
Lehmonen, președintă a U- 
niunii Democrate a Femeilor 
din Finlanda. Ivonne Tolman, 
președinta Federației Inter­
naționale a Femeilor de ca­
rieră juridică, Anita Turiet, 
secretară adjunctă a Uniunii 
Femeilor din Guadelupa. A- 
gathi Kristoudalidou, mem­
bră in Consiliul General al 
Federației pancipriote a or­
ganizațiilor de femei din Ci­
pru, May Byrne, membră în 
Adunarea Națională a Femei­
lor din Anglia, Martha de 
Tamayo, vicepreședinta Uniu­
nii Naționale a Femeilor Me­
xicane, Maria Celia Bidon 
Chanal, membră a Secreta­
riatului Național al Uniunii 
Femeilor din Argentina, 
Cisse-Jeanne Martin, repre­
zentanta secției feminine a 
Partidului Democrat din Gui­
neea, membră a Biroului Fe­
deral din Kindia — secreta­
ră generală a Conferinței Fe­
meilor Africane.

Aplaudate cu însuflețire de 
asistență, oaspetele au înfăți­
șat aspecte ale activității fe­
meilor din țările lor, s-au re­
ferit la acțiunile femeilor din 
lumea întreagă pentru drep­
turi și libertăți democratice, 
la probleme ale solidarității 
femeilor în lupta împotriva 
acțiunilor agresive ale impe­
rialismului, pentru pace și 
progres social, pentru feri­
cirea copiilor, și-au ma­
nifestat sprijinul față de lupta 
eroică a femeilor vietnameze, 
a întregului popor vietna­
mez. Delegatele organizațiilor 
din alte țări au urat succes 
lucrărilor Conferinței Națio­
nale a Femeilor, noi reali­
zări în activitatea desfășurată 
de mișcarea femeilor din 
țara noastră.

In cursul ședinței de vi­
neri seara a Conferinței au 
mai luat cuvîntul Șerban Tu- 
dorița, muncitoare la Combi­
natul avicol-Brăila și Mia 
Groza, vicepreședintă a Con­
siliului Național al Femeilor. 
(Agerpres)

Tovarășa Suzana Gâdea, 
președinta Consiliului Națio­
nal al Femeilor a mulțumit 
călduros oaspetelor pentru 
darurile oferite. (Agerpres)

bră în Biroul Federal din 
Kindia, secretară generală a 
Conferinței femeilor africane, 
și Baldet Nenedjo, membră 
în Biroul federal din Dalaba. 
(Agerpres)
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Plecarea
din țara noastră

a tovarășului 
Ciu En-lai

(Urmare 'din pag. 1)

Ciu En-lai și Ion Gheorghe 
Maurer. Pe mari pancarte este 
înscrisă în limbile română și 
chineză, urarea: „Trăiască 
prietenia frățească dintre po­
poarele român și chinez !“.

Oaspeții chinezi sînt salu­
tați la aeroport de tovarășii 
Gheorghe Apostol, Emil Bod- 
naraș, Alexandru Drăghici, 
Paul Niculescu-Mizil, Mihai 
Dalea, Corneliu Mănescu, mi­
nistrul afacerilor externe, 
Aurel Duma. ambasadorul 
României la Pekin, de mem­
bri ai C.C. al P.C.R., ai Consi­
liului de Stat și ai guvernului. 
Sînt prezenti conducători de 
instituții centrale și organi­
zații obștești, personalități ale 
vieții științifice și culturale, 
generali.

De asemenea, sînt de fată 
șefi de misiuni diplomatice 
acreditați la București, zia­
riști chinezi, români, cores­
pondenți permanenti Și tri­
miși speciali ai unor agenții 
de presă și ziare din străină­
tate.

Sînt intonate imnurile de 
stat ale celor două țări, în 
timp ce, în semn de salut, 
răsună 21 de salve de artilerie. 
O gardă militară a prezentat 
onorul. Premierul Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze și 
președintele Consiliului de 
Miniștri al tării noastre, au 
trecut în revistă garda de 
onoare.

Luînd cuvîntul. tovarășul 
ION GHEORGHE MAURER 
a spus :

Stimate tovarășe Ciu En-lai,
Dragi oaspeți, 
îngăduiți-mi acum Ia ple­

carea dumneavoastră, ca, în 
numele Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român 
și al Consiliului de Miniștri 
să vă mulțumesc încă odată 
pentru vizita prietenească pe 
care ați făcut-o în România 
și să exprim satisfacția noas­
tră pentru rodnicele rezultate 
ale acestei vizite.

în zilele pe care le-ati pe­
trecut în mijlocul poporului 
român, vizîtînd orașe și sate, 
întreprinderi si instituții de 
cultură, întîlnindu-vă cu mun­
citori, țărani, intelectuali, ati 
avut numeroase prilejuri de a 
cunoaște îndeaproape viata și 
preocupările oamenilor mun­
cii din tara noastră, de a ve­
dea cum z se realizează în 
practică politica partidului și 
statului nostru, pentru asigu­
rarea progresului continuu al 
patriei socialiste.

Puternicile manifestări de 
prietenie, căldura cu care ati 
fost întîmpinati pretutindeni, 
constituie expresia unor a- 
dînci sentimente de stimă și 
considerație fată de eroicul 
popor chinez, fată de Partidul 
său Comunist. întâlnirile și 
convorbirile deosebit de utile 
pe care le-am avut în acest 
timp, desfășurate într-o at­
mosferă de caldă prietenie, au 
scos în evidentă dorința co­
mună și posibilitățile largi de 
a întări și dezvolta relațiile 
frățești dintre popoarele noas­
tre, colaborarea multilaterală 
dintre partidele și statele 
noastre în toate domeniile de 
activitate. Sîntem convinși că 
dezvoltarea continuă a acestei 
colaborări în spiritul interna­
ționalismului socialist, al ega­
lității, neamestecului în tre­
burile interne ale celuilalt, al 
stimei și respectului reciproc, 
al întrajutorării tovărășești, 
corespunde din plin interese­
lor ambelor noastre popoare, 
cauzei generale a socialismu­
lui și păcii în lume.

Dragi tovarăși, întorcîn- 
du-vă în patria dumneavoas­

tră, vă rugăm să transmiteți 
din partea poporului român, 
tuturor oamenilor muncii din 
Republica Populară Chineză, 
Partidului Comunist Chinez, 
mesajul nostru de prietenie 
și solidaritate internaționalis- 
tă, calde urări de fericire și 
prosperitate, de noi succese în 
munca nobilă închinată înflo­
ririi Chinei socialiste.

Să trăiască prietenia de ne­
zdruncinat dintre poporul ro­
mân si poporul chinez, dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez, 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Popu­
lară Chineză !

Drum bun și la revedere, 
dragi prieteni !

Luînd cuvîntul, tovarășul 
CIU EN-LAI a spus :

Dragă tovarășe Ion 
Gheorghe Maurer,

Dragi tovarăși și prieteni,
Vizita delegației de partid 

și guvernamentale chineze în 
România frățească a luat sfîr- 
șit. Vom părăsi peste cîteva 
clipe tara dumneavoastră fru­
moasă și bogată. încercînd un 
sentiment de regret Ia despăr­
țire, ne luăm rămas bun de Ia 
dumneavoastră. în cursul vi­
zitei noastre de opt zile ne-am 
bucurat pretutindeni de o pri­
mire caldă și solemnă din 
partea poporului român, am 
simțit în fiecare moment pri­
etenia sinceră a poporului ro­
mân față de poporul chinez. 
Ne-am dat încă o dată seama 
că prietenia dintre poporul 
chinez și poporul român este 
trainică și de nezdruncinat. 
Prin vizita noastră am căpă­
tat o impresie adincă despre 
realizările obținute de poporul 
român în construcția socialis­
mului. Vă urăm să obțineți în 
viitor noi succese.

în timpul vizitei am purtat 
convorbiri utile cu conducăto­
rii de partid și de stat ai 
României și am făcut în mod 
deschis un schimb de păreri 
în problemele de interes co­
mun, ceea ce reprezintă un 
fapt pozitiv pentru dezvol­
tarea continuă a relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două țări și partide ale 
noastre.

Tovarăși și prieteni, permi- 
teti-mi să mă folosesc de acest 
prilej pentru a vă mulțumi 
încă o dată pentru primirea 
caldă și prietenească pe care 
ne-ați făcut-o. Totodată, po­
porul frate român poate fi si­
gur că în JUDta împotriva im­
perialismului, în frunte cu 
Statele Unite ale Americii, și 
în lupta pentru anărarea su­
veranității și independenței 
naționale, poporul chinez îl va 
sprijini întotdeauna.

Trăiască prietenia frățească 
dintre poporul chinez și po­
porul român !

Oaspeții își iau un călduros 
rămas bun de la conducătorii 
de partid și ' de stat ai 
tării noastre. Tovarășii Ion 
Gheorghe Maurer și Ciu 

, En-lai își string mîinile cu 
cordialitate,

Pionieri români și tinere 
chineze oferă flori oaspeților 
și gazdelor.

De pe scara avionului, pre­
mierul chinez salută încă 
o dată, îndelung .persoanele 
oficiale prezente, răspunde a- 
clamatiilor și uralelor miilor 
de bucureșteni aflati la aero­
port.

La ora 9,50, nava aeriană 
a decolat, fiind escortată pînă 
la graniță de avioane reactoa­
re ale forțelor noastre armate.

*
Festivitatea de la aeroport 

a fost transmisă direct de 
posturile noastre de radio și 
televiziune. (Agerpres).

Delegația de partid 
și guvernamentală 

a L P. Chineze a sosit la Tirana
TIRANA 24 (Agerpres). — 

Agenția ATA anunță că — la 
invitația C.C. al Partidului 
Muncii din Albania și a Con­
siliului de Miniștri al R. P. 
Albania — vineri a sosit la 
Tirana o delegație de partid și 
guvernamentală a R, P. Chi­
neze, condusă de Ciu En-lai, 
vicepreședinte al C.C. al P.C. 
Chinez, premierul Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze, care

va face o vizită de prietenie 
în R. P. Albania.

La aeroport, delegația a 
fost întîmpinată de Enver 
Hodja, prim-secretar al C.C. 
al Partidului Muncii din 
Albania, Hadji Lleshi, pre­
ședintele Prezidiului Adunării 
Populare a R. P. Albania, 
Mehmet Șhehu, președintele 
Consiliului de Miniștri al 
R. P. Albania, și de alte per­
soane oficiale.

Actualitatea in

Exodul nocturnvizita in U. K. S. S din Johannesburg
a președintelui de Gaulle

Vineri președintele 
și persoanele care 
au vizitat orașul 
Novosibirsk. In

MOSCOVA 24 — Corespon­
dentul Agerpres, S. Podină, 
transmite : 
de Gaulle 
îl însoțesc 
siberian
cursul dimineții președintele 
Franței, însoțit de Nikolai 
Podgornîi a făcut o vizită 
la uzina ,,Sibelektrotiajmaș“.

După vizitarea uzinei A. I. 
Zverev, președintele Comite­
tului Executiv al Sovietului 
Regional Novosibirsk a oferit 
un prînz în cinstea președin­
telui Franței. In cuvîntarea 
rostită 
de

primirea care i s-a făcut la 
Novosibirsk. A luat apoi 
cuvîntul Nikolai Podgornîi 
care a spus că la tratativele 
sovieto-franceze începute la 
Moscova s-a constatat că pozi­
țiile celor două părți coincid 
în multe privințe sau sînt a- 
propiate.

Președintele de Gaulle, a 
vizitat, de asemenea, filiala 
siberiană a Academiei de 
științe a U.R.S.S.

Tn fiecare seară, relatează un reporter al ziarului New 
York Post care a vizitat de curînd Republica Sud-Africană, 
în Johannesburg se poate vedea un adevărat exod uman. 
Toți muncitorii africani care lucrează în oraș se îndreaptă 
spre localitățile din jur, unde locuiesc în rezervațiile ce le-au 
fost destinate. în oraș nu pot însă să rămînă peste noapte 
— legile apartheidului nu le îngăduie. De altfel, intrarea în 
oraș și posibilitatea de a ocupa un loc de muncă în cursul 
zilei sînt condiționate de posesia unor legitimații speciale 
eliberate de autorități. Imaginea de mai sus a fost luată 
de un fotoreporter la una din instituțiile care eliberează 
aceste documente ale apartheidului — care obligă și la 
exodul.de fiecare seară de la Johannesburg. Reporterul 
ziarului ține să precizeze : cu prilejul a diferite demonstrații 
de protest, africanii nu ezită să ardă aceste legitimații...

cu acest prilej, 
Gaulle a mulțumit pentru

expoziții românești
TOKIO 24 (Agerpres). — 

La galeriile de artă ale Mu­
zeului Metropolitan din To­
kio a avut loc, sub auspiciile 
Asociației pictorilor amatori 
din Japonia și a Asociației de 
prietenie Japonia-România, 
vernisajul expoziției de lu­
crări ale artiștilor amatori din 
Republica Socialistă România, 
trimisă de Comitetul de Stat 
pentru Cultură și Artă.

Au participat Utaro Kato, 
președintele Asociației picto­
rilor amatori
H. Yamamoto, 
tele Asociației 
Japonia-România, membri din 
conducerea celor două insti­
tuții, oameni de artă și cul­
tură, ziariști.

A fost de față Ion Datcu, 
ambasadorul Republicii So­
cialiste România la Tokio, și 
membri ai Ambasadei.

★
MONTEVIDEO 24 (Ager­

pres). — în orașul Paysandu 
din Uruguay a avut loc verni­
sajul expoziției de fotografii 
„Aspecte din Republica Socia­
listă România" trimisă de
I. R.R.C.S. și organizată sub 
auspiciile Consiliului Munici­
pal al orașului Paysandu.

Au participat membri ai 
Consiliului Municipal al ora­
șului Paysandu, reprezentanți 
ai instituțiilor social-culturale 
locale, oameni de cultură, zia­
riști.

A fost de față Traian Mora- 
ru însărcinat cu afaceri a.i. al 
Ambasadei Republicii Socialis­
te România în Uruguay.

din Japonia, 
vicepreședin* 

de prietenie

Declarațiile secretarului de stat
->

pentru afacerile externe
al It S. f. Iugoslavia

BELGRAD 24. — Corespon­
dentul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite : La 23 iunie, Marko 
Nikezici, secretarul 
pentru afacerile 
R.S.F. Iugoslavia, 
televiziunea din 
cadrul emisiunii 
actuale", răspunzînd la între­
bările telespectatorilor privind 
situația internațională și poli­
tica externă a Iugoslaviei.

Apreciind situația interna­
țională ca nesatisfăcătoare în 
ansamblu, el a spus că încor­
darea din diferite regiuni ale 
lumii și în special războiul din 
Vietnam constituie un pericol 
pentru pace și o piedică în 
calea îmbunătățirii relațiilor 
internaționale. Referindu-se Ia 
situația din Europa, el a spus 
că aceasta poate fi considerată 
încurajatoare, deoarece „nu 
numai că între Est și Vest se 
dezvoltă comerțul, turismul și 
schimbul în general, dar gu­
verne și factori politici sînt 
foarte angajați în crearea unui 
climat mai favorabil căutări­
lor în comun a căii spre pace 
și securitate".

M. Nikezici a spus : Nu știu 
dacă azi se mai poate vorbi de 
un adevărat viitor al pactelor, 
în sensul unei perioade lungi, 
înseși pactele militare reorga­
nizează poziția și orientarea 
lor în condițiile actuale. Exis­
tă și astfel de concepții de a 
se rămîne la actuala orientare 
de întărire a politicii de 
blocuri promovate de aceia 
care se situează pe poziții ex­
tremiste și cred că ar putea 
ajunge la revizuirea granițelor 
din Europa. El a afirmat în 
continuare că interesele na­
ționale ale țărilor socialiste 
cer eliminarea barierelor în

de stat 
externe al 
a vorbit la 
Belgrad în 
„Convorbiri

Europa, atît din motive econo­
mice, cît și politice, bariere 
create de existența alianțelor 
militare. Conducătorii sovietici 
și cei ai altor țări socialiste au 
făcut în ultimul timp mai 
multe declarații categorice că 
Tratatul de la Varșovia ar fi 
gata să se dizolve cu condiția 
ca Pactul Atlantic să facă 
același lucru. Subliniind că 
acest lucru nu poate fi realizat 
peste noapte, vorbitorul a scos 
în evidență importanța faptu­
lui că în Europa s-a ajunși 
atît de o parte cît și de cea­
laltă, la constatarea 
rul continentului nu 
pacte și diviziune.

Marko Nikezici a 
ca pozitive propunerile pri­
vind asigurarea securității în 
Europa, printre care cele ale 
președintelui de Gaulle, pro­
punerea României și aceea a 
Skupștinei federale referitoare 
la întîlnirea reprezentanților 
parlamentelor din Europa.

în legătură cu problemă 
germană, vorbitorul a arătat 
că aceasta poate fi rezolvată 
numai în cadrul tendințelor de 
intensificare a colaborării eu­
ropene și ea este o problemă a 
poporului german și a înțele­
gerii între cele două state ger­
mane existente.

că viito- 
constă în

calificat

In

cîteva

r înduri

Evoluția controversei
® • 1 H @ ®privind activitatea C. I. A.

Zilele trecute, s-a anunțat la Washington că 
Agenția Centrală de Investigații — serviciul de 
spionaj al S.U.A. — va avea în fruntea sa un nou 
director. După părerea observatorilor occidentali, 
modificarea nu se limitează la o chestiune de per­
soane, ci are implicații politice interne și externe 
a căror relevare nu este lipsită de interes.

• O NOUĂ SCĂDERE A 
REZERVELOR DE AUR a 
suferit trezoreria S.U.A. în 
cursul acestei săptămîni. 
Noua scădere se cifrează la 
100 milioane dolari.

După cum se știe, de la în­
ființarea ei, C.I.A. a jucat un 
rol considerat drept nefast, 
chiar de unele cercuri politice 
americane; în Comisia pentru 
afaceri externe a Senatului a- 
merican, au avut loc, în ulti­
mul timp, ample discuții, iar 
ziarul New York Times a publi; 
cat o anchetă asupra activității 
agenție:, denumite, într-o carte 
care a făcut vîlvă în S.U.A., 
„quvern invizibil". Problema 
dezbătută se referă la faptul 
că acest organism tinde să în­
locuiască. în politica externă a 
Statelor Unite, forurile consti­
tuționale, că a devenit princi­
palul instrument prin interme­
diul căruia se exercită imixtiu­
nea în afacerile interne ale al­
tor state, se pregătesc și se 
efectuează lovituri de stat și 
chiar intervenții armate pe te­
ritoriul altor țări.

In opinia publică americană 
au produs emoții, la un mo­
ment dat, dezvăluirile apărute 
în diferite publicații cu privi­
re la raporturile dintre fostul 
președinte Kennedy și C.I.A. 
Se arăta, astfel, că agenția

Votul din parlamentul
italian

ROMA 24. — Coresponden­
tul Agerpres, I. Mărgineanu, 
transmite : Timp de cîteva 
zile. în Parlamentul italian 
au avut loc dezbateri asupra 
proiectului de lege cu privire 
la interzicerea concedierii oa­
menilor muncii din întreprin­
derile de stat pentru motive 
politice sau sindicale. Joi sea­
ra, proiectul de lege a fost 
supus la vot, dar legea a fost 
blocată în cele din urmă cu 
244 de voturi contra și 240 
pentru. Aceasta, datorită unui 
fapt pe care observatorii poli­
tici îl consideră grăitor pentru 
stadiul în care se află relații­
le dintre partidele coaliției 
de centru-stînga. Deși inițial 
se stabilise ca cele patru 
partide ale coaliției să-și a- 
corde sprijin reciproc în par­
lament. Partidul democrat-

creștin s-a aliat cu partidele 
de dreapta — liberal, monar­
hic și neofascist — votînd îm­
potriva legii. în favoarea ei 
au votat deputății comuniști, 
socialiști ai unității proletare, 
socialiști, social-democrați și 
republicani.

întreaga presă de vineri 
subliniază semnificația pozi­
ției adoptate de democrat- 
creștini, care pune încă o 
dată în lumină contradicțiile 
existente între acest partid și 
partenerii săi din coaliție. 
Datorită faptului că socia­
liștii și-au exprimat nemul­
țumirea în legătură cu inci­
dentul care a avut loc joi în 
Camera Deputaților, ministrul 
pentru legături cu parlamen­
tul a menționat că proiectul 
de lege va fi prezentat din 
nou în Cameră.

furniza guvernului american in­
formații unilaterale sau false, 
pentru a-l determina la acțiuni 
care periclitau pacea mondia­
lă. După asasinarea lui John 
Kennedy 
ducerea 
director 
membru 
can de 
serviciului de spionaj 
can a fost numit /.... ...........
William Raborn, a cărui misiu­
ne, după cum. relatau ziarele 
americane, era, printre altele, 
de a ameliora raporturile din­
tre C.I.A. și Congresul Statelor 
Unite, raporturi care se dete­
rioraseră 
pomenite

Dar în 
Centrala, 
să amelioreze aceste 
turi. Dimpotrivă, a intervenit o 
nouă ofensivă a unor congres­
meni în direcția exercitării unui 
control eficace al Congresului 
asupra activităților ei, ofensivă 
care a produs nemulțumiri prin­
tre „specialiștii" C.I.A., creîn- 
du-le, potrivit expresiei unui 
ziar occidental, „complexul că 
sînt frustrați". Precum se știe, 
Comisia de afaceri externe, 'a 
inițiativa senatorului Fullbrîght, 
a adoptat o rezoluție care pre­
conizează instituirea unui co­
mitet de supraveghere a activi­
tăților C.I.A., denumit „Comite­
tul pentru operațiile de spio­
nai".

Rezoluția Comisiei sanatoria-

(care schimbase con- 
C.I.A., numindu-l ca 
pe John McCone, 

al partidului republi- 
opoziție), în fruntea 

j ameri- 
viceamiralul

în urma acțiunilor 
mai sus.
timpul cît a
Raborn n-a

condus 
izbutit 
rapor-

le a provocat emoție nu numai 
la C.I.A., ci și în unele cercuri 
politice americane, iar agenția 
U.P.I. dezvăluia existența unei 
scrisori a senatorului Russel 
către Fulbright, în care se res­
pingea cererea Comisiei de a 
controla activitatea Centralei. 
O poziție similară a adoptat 
vice-amiralul Raborn, care a 
refuzat să răspundă cererilor 
lui Fulbright de a indica sena­
torilor „sursele de informație 
șimetodele" agenților săi.

Tn lumina acestei evoluții, 
noua numire, în persoana lui 
Richard Helms, „veteran" al 
C.I.A. din anul 1947, de cind 
aceasta a fost înființată, este 
apreciată de observatori ca o 
măsură menită să contracareze 
acțiunea Comisiei de afaceri 
externe a Senatului. Este greu 
de presupus, notează ei, că 
Helms, care lucrează de 19 ani 
în agenție și reprezintă, prin 
urmare, cel mai „pur spirit"

C.I.A., va fi dispus să accepte 

( ’ 
consideră 
pentru a 
frustării" 
legii săi.

De aceea 
noua numire 
troversele și 
va însemna ea o 
ca un organ 
cum este Congresul să pătrun­
dă în „secretele" activității 
C.I.A. Or, această activitate, 
fără a fi unica, este strîns le­
gată de marca, din ce în ce 
mai accentuată, pe care o 
poartă politica externă ameri­
cană și caracterizată de o pu­
blicație diplomatică occidenta­
lă astfel : „...o agresivitate
crescîndă, combinată cu utili­
zarea celor mai reprobabile 
metode de violență și viclenie".

...amestecul" în afacerile proprii 
ale acesteia ; dimpotrivă, se 

că el va face totul 
elimina 

de

1
,,complexul 

care „suferă" co-

este probabil că 
nu va potoli con- 
cu atît mai puțin 

posibilitate 
constituțional

R. VOINESCU

Luptele
din Vietnamul de sud

SAIGON 24 (Agerpres). — 
în comunicatele privind situa­
ția de pe fronturi au fost sem­
nalate vineri noi lupte între 
patrioți și trupele americane în 
zona de frontieră cu Cambod- 
gia, precum și în regiu­
nea de coastă, Ia circa 386 
km nord-est de Saigon.*

Greva muncitorilor sud-viet- 
namezi de la consorțiul a- 
merican de construcții, declan­
șată marți, continuă. Celor

9 000 de greviști inițiali, li 
s-au alăturat vineri alți 2 000. 
Ea afectează, în primul rînd 
activitatea de la importanta 
bază aeriană americană Tan 
Son Nhut, de lîngă Saigon, 
baza aeriană de la Bien Hoa, 
situată la circa 20 km nord-est 
de Saigon, precum și portul din 
Saigon.

Apelul
unor personalități 
universitare
din Europa occidentală

încetarea ostilităților 
din nordul Irakului

Delegați ai mișcării kurde au început tratative 
cu reprezentanți ai guvernului

După cum anunță agenția M.E.N., 
delegație a mișcării kurde aO „ .

sosit la Bagdad, unde a avut pri­
mele convorbiri cu reprezentanți 
ai guvernului asupra 
divergente" și pentru 
păcii în Kurdistanul 
Membrii delegației, se 
tr-o emisiune a postului de radio 
Bagdad au fost primiți de pre­
ședintele Irakului, generalul Ab­
del Rahman Aref, căruia i-au în- 
mînat un mesaj din partea gene-

„punctelor 
stabilirea 

irakian, 
arată în-

ralului Barzani, conducătorul miș­
cării kurde. în mesaj se exprimă 
dorinja ca, pe baza înțelegerii în­
tre cele două părți, să se nună 
capăt războiului

O dată cu începerea convorbi­
rilor între delegația kurdă și re­
prezentant! ai guvernului de la 
Bagdad, relatează agenția M.E.N., 
luptele dintre detașamentele 
kurzilor și trupele guvernamen­
tale irakiene, au încetat In par­
tea de nord a Irakului,

ROMA 24. — Coresponden­
tul Agerpres, I. Mărgineanu, 
transmite : în cadrul unei con­
ferințe de presă, profesorul u- 
niversitar. Bruno Vitale, de la 

Universitatea din Napoli a a- 
nunțat că un număr de perso­
nalități universitare din Euro­
pa occidentală a lansat un a- 
pel pentru pace în Vietnam. 
Semnatarii apelului cer tutu­
ror colegilor lor din Europa 
occidentală să-și unească e- 
forturile și să-și manifeste o- 
poziția hotărîtă față de agresi­
unea americană din Vietnam.

Printre semnatari se află 
profesori universitari din R. F. 
Germană, Belgia, Franța, Sue­
dia, Anglia, Italia, Olanda, El­
veția și Austria.
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• 7 AFRICANI RHODE- 
SIENI AU FOST CON­
DAMNAȚI la cîte 20 de 
ani de tribunalul din Salis­
bury. Motivul : participa­
rea la mișcarea de elibe­
rare națională.

• O CONFERINȚĂ A 
PREȘEDINȚILOR STATE­
LOR DIN CONTINENTUL 
AMERICAN va avea loc la 
1 decembrie, în Argentina, 
din inițiativa guvernului 
argentinean.

• STRÎNGEREA LEGĂ­
TURILOR ÎN DOMENIUL 
EXPLOATĂRILOR PE­
TROLIERE între Kuweit 
și Arabia Saudită a fost 
hotărîtă la sesiunea comi­
siei 
lor 
nea

mixte a reprezentanți- 
celor două țări. Sesiu- 
a avut loc la Kuweit.
SATELITUL AMERI-

„PAGEOS" lansatCAN
joi, format dintr-un balon 
sferic cu diametrul de 30 m, 
va reflecta razele Soarelui, 
servind culegerii de infor­
mații privind dimensiunile 
și forma Pămîntului.

• POVESTIRI DIN RĂZ­
BOI ’ de Mihail Sadoveanu 
este titlul unui volum apă­
rut la Rio de Janeiro, în 
editura Civilizacao Brasi- 
leira.

• CONTRABAN­
DIȘTI AMERICANI AU 
FOST ARESTAȚI ÎN 
BRAZILIA, în statul Goias. 
Ei au scos clandestin din 
țară importante cantități 
de aur.

• SCHIMBURI DE 
FOCURI LA FRONTIERA 
DINTRE LIBAN ȘI IZ- 
RAEL au fost semnalate 
joi, soldîndu-se cu un 
mort și mai mulți răniți.

• DEAN RUSK, secreta­
rul de stat al S.U.A.. a pă­
răsit vineri Washingtonul 
plecînd într-un turneu în 
mai multe țări din Extre­
mul Orient.

• CONFERINȚA O.N.IJ. 
PENTRU CACAO la care 
au participat 
36 de țări s-a 
să se ajungă la un 
internațional între produ­
cătorii și consumatorii a- 
cestuî produs.

• GUVERNUL CIPRIOT 
a ridicat vineri măsurile 
de control impuse asupra 
circulației ciprioților turci 
din Nicosia. Observatorii 
politici sînt de părere că 
această hotărîre este de 
natură să micșoreze tensi­
unea semnalată în ultimele 
zile în insulă.

delegați din 
încheiat fără 

acord
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